
 

Spoštovani članice in člani Inštituta za razvoj družbene odgovornosti! 

Inštitut IRDO je izjemno uspešno zaključil 7. mednarodno konferenco IRDO. Približno 

160 udeležencev je na srečanju sprejelo več sklepov, skupna zaključna misel  vseh pa je 

bila, da je v teh kriznih časih treba uravnotežiti vrednote in delovati v skladu s tem, da je 

bolje biti kot imeti. Mnogo več o konferenci in foto utrinkih z nje pa v tokratnih e-

novicah.  

Z mislimi pa je Inštitut IRDO že pri prihodnji konferenci, ki nosi delovni naslov, 8. med-

narodna konferenca »Družbena odgovornost in izzivi časa 2013: Vzgoja za družbeno 

odgovornost«. Zato vas že sedaj vabimo k sooblikovanju konference. »Poziv k oddaji 

avtorskih prispevkov bomo objavili predvidoma do konca aprila 2012, rok za oddajo 

povzetkov bo konec junija, za oddajo celotnih prispevkov pa konec oktobra 2012,« vabi 

Anita Hrast, direktorica Inštituta IRDO.  

Predstavljamo projekt „Mladi za napredek Maribora“ in vas vabimo k sodelovanju.  

Izjemno uspešni smo bili letos Slovenci na natečaju RedDot za najboljše izdelke indus-

trijskega oblikovanja. Prejeli smo kar 9  priznanj RedDot.  

Predstavljamo vam kako prepoznati vrhunske sodelavce, mrežo ponudnikov dobrega 

počutja in kaj počne Mreža NVO za zdravje, katere partnerji smo postali v marcu 2012. 

Če vas zanimajo podnebne spremembe in trajnostni razvoj, preberite prispevek o stroko-

vnem posvetu Izobraževanje in komuniciranje o podnebnih spremembah in trajnostnem 

razvoju, ki ga je pripravila Služba vlade RS za podnebne spremembe. 

In še mnogo več zanimivih novic, razpisov, povabil na konference boste našli v tokratnih 

vsebinsko zelo bogatih IRDO novicah. Prijetno branje vam želimo in čarobne velikonoč-

ne praznike,        

Uredništvo IRDO novic 
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Pomembni dnevi—ne spreglejte! 

2. april—svetovni dan etnologije in svetovni 

dan mladinske književnosti:  

7. april—svetovni dan zdravja 

8. april—svetovni dan Romov 

12. april—svetovni dan lionizma 

15. april—svetovni dan mladih prostovoljcev 

17. april—svetovni dan hemofilije 

22. april– svetovni dan zemlje in svetovni dan 

brez avtomobila 

23. april– svetovni dan knjige in avtorskih 

pravic  

Zadnja sobota v aprilu—svetovni dan veteri-

narjev 

26. april—svetovni dan intelektualne lastni-

ne:  

28. april—svetovni dan varnosti in zdravja pri 

delu 

29. april– svetovni dan plesa 
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Uspešno zaključena 7. mednarodna konferenca IRDO 

7. mednarodna konferenca IRDO, ki je potekala v Mariboru od 8. do 10. marca 2012 pod naslovom 

»Družbena odgovornost in izzivi časa 2012: Inoviranje kulture za več družbene odgovornosti – kot pot 

iz socio-kulturne krize«, je združila mišljenja, izkušnje in dobre 

prakse kar 160-ih udeležencev iz 18 držav. 

Skupno sporočilo, ki so ga oblikovali ob koncu konference je, da 

moramo za izhod iz krize preusmeriti svoje misli v nov način raz-

mišljanja – da je bolje biti,  živeti kot imeti in umreti.  

Konferenco sta organizirala IRDO  – Inštitut za razvoj družbene 

odgovornosti in Javni zavod MARIBOR 2012  – Evropska prestol-

nica kulture, v sodelovanju z Mednarodno akademijo za sistemske 

in kibernetske znanosti, Dunaj (IASCYS), Javno agencijo RS za raziskovalno dejavnost (ARRS), Javno 

agencijo za knjigo RS, Zavodom RS za varstvo narave, Mestno občino Maribor, Štajersko gospodarsko 

zbornico, Ameriško gospodarsko zbornico v Sloveniji, Narodnim domom Maribor, Slovenskim druš-

tvom za odnose z javnostmi in Londonsko šolo za odnose z javnostmi. Častni pokrovitelj konference je 

bil dr. Danilo Türk, predsednik Republike Slovenije.  

Na tridnevni konferenci se je zvrstilo kar 52 predavanj 68 avtorjev iz 18 držav (Slovenija, Rusija, Polj-

ska, Avstrija, Nemčija, ZDA, Turčija itd.). Konference so se udeležili znanstveniki, raziskovalci, podje-

tniki, kulturniki in strokovnjaki, študenti in mnogi drugi.  

Prvi dan konference so zbrane pozdravili mag. Franc Hočevar (v imenu predsednika Republike Slove-

nije dr. Danila Türka), Nina Hojnik, vodja protokola (v imenu dr. Suzane Žilič Fišer, generalne direkto-

rice Maribor 2012), mag. Tomaž Kancler, podžupan Mestne občine Maribor, Slavko Pregl, direktor 

Javne agencije za knjigo, dr. Darij Krajčič, direktor Zavoda za varstvo narave, in  ddr. Matjaž Mulej, 

predsednik Programskega odbora  7. mednarodne konference IRDO. Med plenarnimi govorniki so ude-

leženci prisluhnili številnim zanimivim predavanjem. Prof. dr. Danijel Rebolj, rektor Univerze v Mari-

boru,  je predstavil Trajnostno in družbeno odgovorno Univerzo v Mariboru, dr. Darja Piciga iz Urada 

Vlade RS za podnebne spremembe je spregovorila o Sloveniji kot modelu integralne, nizko ogljične 

ekonomije in družbe, dr. Timi Ečimović, direktor SEM Inštituta za klimatske spremembe, je govoril o 

panelu svetovnih mislecev  – o trajnostni bodočnosti človeštva,  mag. Mia Miše iz zavoda MARIBOR 

2012 je predstavila projekt Maribor 2012  – Evropska prestolnica kulture,  mag. Bojan Radej iz Sloven-

skega društva evalvatorjev pa je predstavil Raziskovanje kompleksnih upravljavskih problemov na pri-

meru vrednotenja politik. 

Se nadaljuje 

Približno 160 udeležencev je na srečanju sprejelo več sklepov, skupna zaključna misel  vseh pa je 

bila, da je v teh kriznih časih treba uravnotežiti vrednote in delovati v skladu s tem, da je bolje 

biti kot imeti. 
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V drugem dnevu konference je v uvodnem nagovoru zbrane pozdravil Jos Douma, veleposlanik Nizo-

zemske. Sledilo je  predavanje dr. Jožice Knez Riedl in Eve Kaučič o odnosu do javnih dobrin kot zrcalu 

individualne in kolektivne kulture. Dr. Zbigniew Klos s Poljske Tehniške univerze je predstavil obliko-

vanje organizacijske kulture kot primere varovanja pred socio-kulturno krizo, Michael Winger pa je 

govoril o pohodu inovacij. Plenarni del predavanj je zaključila Bistra Kumbaroska iz Challenge Future, 

ki je v sodelovanju z mag. Andrejo Kodrin predstavila spodbujanje ustvarjalnosti in inovativnosti v dru-

žbi. V obeh dneh so se v popoldanskem delu zvrstila številna zanimiva predavanja v okviru sekcij pravo 

in družbena odgovornost, ekonomika in kultura družbene odgovornosti, sodobna znanost in kultura v 

luči družbene odgovornosti, socializacija kulture, razvoj posameznih organizacijskih in družbenih kul-

turnih politik. 

Tretji dan konference so številni predavatelji govorili o knjigah, o razvoju družbene odgovornosti in 

vplivu na spreminjanje družbene kulture, velikodušnosti ter geomantiji.  

7. mednarodna konferenca se je zaključila z delavnicami geomantije in literarno pripovedjo v izvedbi 

Barbare Pie Jenič z naslovom Mož, ki je sadil drevesa. 

Konference so se udeležili znanstveniki, raziskovalci, podjetniki, kulturniki in strokovnjaki, študenti in 

mnogi drugi.  

V razpravah so  udeleženci  iskali povezave med kulturnimi inovacijami in družbeno odgovornostjo ter 

sprejeli 10 sklepov, kijih v celoti najdete na spletnem mestu www.irdo.si, prav tako tiskani del zbornika 

in fotogalerijo s konference. 

Sklepi 7. mednarodne konference IRDO na kratko:  

1. Kultura vpliva na to, kako rešujemo probleme ter uporabljamo znanje in vire. 

2. Potrebujemo kritično vrednotenje politik za pot v sonaravno/trajnostno bodočnost, družbena odgo-

vornost je netehnološki inovacijski proces družbe. 

3. Etika soodvisnosti je osnova za celovit pristop k družbeni odgovornosti; pravica in pravičnost sta 

bistvo posameznikovega in družbenega življenja, pri tem pa potrebujemo pogumne inovacije in 

odprtost možnosti. 

4. Kultura neposredno vpliva na razmišljanje ljudi, zato jo je treba krepiti v duhu družbene odgovor-

nosti, tudi v podjetjih. 

5. Družbeno in socialno krizo, ki je posledica krize vrednot in zaupanja, se da ozdraviti z vzpostavit-

vijo pozitivne družbene klime. 

6. Kodeksi etičnih načel pomagajo k več družbene odgovornosti tako v profitnih, kot v neprofitnih 

organizacijah in vplivajo na kulturo organizacij in njihovo delovanje. 

7. Fevdalni kapitalizem moramo nadomestiti z nečim sodobnejšim. Nastalo je že več možnih mode-

lov, pobud, kar kaže, da se družba prebuja v smeri spreminjanja svojih stališč in navad. 

8. Negovanje in spodbujanje empatije je lahko eden od najboljših možnih načinov, da začnemo živeti 

družbeno odgovornost in trajnostni razvoj ter da dosežemo blaginjo za celotno človeštvo.  

9. Mediji naj ne bodo toliko pod vplivom politike in kapitala, naj si drznejo poročati še več o družbe-

ni odgovornosti. 

 10. Bolje je biti in ohraniti zdravo naravo, kot imeti preveč in umreti. 
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Foto utrinki s 7. mednarodne konference IRDO (Foto: Mediaspeed in IRDO) 

Se nadaljuje 

Uvodni govorniki (od leve): Nina Hojnik, mag. Tomaž Kancler, podžupan Mestne obči-

ne Maribor, vodja protokola, dr. Darij Krajčič, direktor Zavoda za varstvo narave, Slav-

ko Pregl, direktor Javne agencije za knjigo, mag. Franc Hočevar, svetovalec predsednika 

RS, Irena Polak Fištravec.  

Bistra Kumbaroska, Challenge Future 

Eva Kaučič, EPF, prof. dr. Jožica Knez Riedl, EPF, Jos Douma, velepos-

lanik Nizozemske, prof. ddr. Matjaž Mulej, EPF in IRDO 

Jana Petkovšek Štakul, Dnevnik  
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Mag. Andreja Škvarč, Zavod RS za varstvo narave in 

udeleženci delavnice 

Vinko Kurent in Dr. Hellmut K. Loeckenhoff, neodvisni 

raziskovalec, Nemčija 

Anita Hrast, direktorica inštituta IRDO, Sabi-

na Kojc, vodja projektov IRDO 

Robi Lavin, Karin Lavin, Aleksander Ostan: delavnica 

Geomantija 

Prof. dr. Danijel Rebolj, rektor Univerze v Mariboru Tomaž Bole, Gallus J. Carniolus zavod in Dragica Turjak, 

direktorica Mariborske knjižnice 
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Vabilo k sooblikovanju konference v letu 2013 

  

Kmalu po IRDO konferenci 2012 smo v organizacijskem in programskem odboru konference že pričeli 

razmišljati o prihodnji konferenci, ki se bo ponovno odvijala meseca marca. Delovni naslov, ki smo ga 

soglasno sprejeli v odboru, je 8. mednarodna konferenca »Družbena odgovornost in izzivi časa 2013: 

Vzgoja za družbeno odgovornost«.  

Prof. ddr. Matjaž Mulej, predsednik programskega odbora 7. IRDO mednarodne konference in predsed-

nik Strokovnega sveta Inštituta IRDO ter direktorica Inštituta IRDO in predsednica organizacijskega 

odbora 7. mednarodne konference IRDO, Anita Hrast, vas vabita, da vi, člani inštituta, sporočite svoje 

želje, mnenja, ideje in predloge, na podlagi katerih bomo pripravili že osmo med-

narodno konferenco. Veseli bomo vsakršnega odziva, saj želimo, da tudi vi aktiv-

no sodelujete pri ustvarjanju projektov inštituta IRDO. 

  

 »IRDO ima okoli sto članov, kar je, ker je polovica kolektivnih, več sto glav in 

src, ki marsikaj vedo tudi o tej predvideni temi in podpirajo razvoj družbene 

odgovornosti. Vzgoja spada med sredstva za vpliv, pa naj poteka doma, v vrtcu, v 

šoli vseh ravni vključno z vseživljenjskim učenjem in izkušnjami, ali pa za sreds-

tva javnega obveščanja vseh vrst. S to tematiko se z vidika razvoja družbene 

odgovornosti nismo ukvarjali. Zdaj je postala še dodatno pomembna, odkar je EU 

oktobra 2011 izdala akcijski dokument za pospeševanje družbene odgovornosti in 

je pozvala k akciji države članice in podjetja,« pravi ddr. Matjaž Mulej. 

 

 

 »Odločili smo se, da bomo z aktivnostmi za izvedbo konference 

pričeli že prej. Tako bodo avtorji imeli več časa za pripravo kakovo-

stnih avtorskih prispevkov. Poziv k oddaji avtorskih prispevkov 

bomo objavili predvidoma do konca aprila 2012, rok za oddajo pov-

zetkov bo konec junija, za oddajo celotnih prispevkov pa konec 

oktobra 2012. Tako bomo imeli dovolj časa za produkcijo zbornika, 

avtorji pa za svoje delo. Že sedaj vabimo vse, ki bi želeli soustvarja-

ti to konferenco, da razmislijo, kako izobraževanje, komuniciranje, 

skratka vzgoja tako v šolah, kot v podjetjih, v splošni javnosti in 

drugod vpliva na razvoj družbene odgovornosti in kakšne inovativ-

ne načine bi lahko uveljavili, da bi bilo družbene odgovornosti še 

več. Veseli smo sodelovanja tako z našimi člani, kot z mnogimi partnerskimi organizacijami in drugimi 

avtorji, ter se jim ob tej priložnosti hkrati tudi zahvaljujemo za vso dosedanjo pomoč in sodelovanje pri 

našem delu,« k vašemu sooblikovanju IRDO konference 2013 poziva Anita Hrast.  

 

Vabimo vas, da nam svoje predloge za 8. mednarodno konferenco IRDO do 20. aprila 2012  

pošljete na naslov: info@irdo.si. Veselimo se sodelovanja z vami, hvala. 

Anita Hrast. Foto: osebni arhiv 

zasl. prof. ddr. Matjaž 

Mulej- Foto: osebni 

arhiv 

mailto:info@irdo.si
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PREDSTAVITEV VSEBINSKE MREŽA NEVLADNIH ORGANIZACIJ ZA 

ZDRAVJE—PROJEKT »NVO VARUJEJO NAŠE ZDRAVJE« 
Avtorica: Darija Lorbek, sodelavka v projektni pisarni »NVO varujejo naše zdravje«,  

Slovenska zveza za tobačno kontrolo in javno zdravje, Kopitarjeva 2, Maribor 

Kontakt: - nvo.zdravje@tobak-zveza.si, Spletna stran: http://nvozdravje.si/, Tel: 02/ 620 98 57 

 

Spoštovani člani, inštitut IRDO od marca 2012 do septembra 2012 sodeluje kot partner v projek-

tu, ki vam ga predstavljamo v nadaljevanju. 

 

V Sloveniji je osveščenost o zdravstveni problematiki vedno večja, neprecenljivi delež pa k temu prispe-

vajo tudi nevladne organizacije (društva, zasebni zavodi in ustanove). Za lažje delovanje se nevladne 

organizacije združujejo v formalne in neformalne zveze in ena takšnih je tudi vsebinska mreža NVO za 

zdravje, ki deluje v okviru projekta »NVO varujejo naše zdravje«. Mrežo vodi Slovenska zveza za toba-

čno kontrolo in javno zdravje, na projektu pa kot konzorcijska partnerja delujeta Društvo za zdravje srca 

in ožilja Slovenije in Inštitut za razvoj družbene odgovornosti (IRDO). 

 

Glavni namen projekta je oblikovanje skupne identitete v okviru mreže in predvsem krepitev nevladnega 

sektorja, ki deluje na področju zdravja. V projektni pisarni skrbimo za informiranje o dogodkih in 

temah, ki so pomembni za nevladne organizacije s področja zdravja. Informiranje poteka preko spletne 

strani projekta, Facebook skupine in preko direktnega obveščanja po elektronski pošti. Za lažje iskanje 

informacij, ki zadevajo področje nevladnih organizacij in zdravja, smo na spletni strani oblikovali e-

knjižnico in e-priročnik, ki pa se na pobudo članic mreže nadgrajujeta in dopolnjujeta. Poleg informiran-

ja je tendenca mreže tudi povezovanje organizacij, kar pride zelo prav pri sodelovanju na projektih.  

 

Mreža svojo vlogo krepi s podajanjem usklajenih zakonskih pobud in skupnim oblikovanjem strategije 

delovanja mreže. V letu 2010 je na Evropsko komisijo podala predloge za revizijo Direktive o tobačnih 

izdelkih. Devetnajst nevladnih organizacij se je med drugim zavzemalo za uveljavitev enotne embalaže 

tobačnih izdelkov s slikovnim zdravstvenim opozorilom in za prepoved prodaje tobačnih izdelkov preko 

interneta, preko katerega do cigaret, še vedno lahko dostopajo mladoletne osebe. Na nacionalni ravni je 

mreža podala zakonske pobude, kot so popolna prepoved oglaševanja tobačnih izdelkov in uvedba spe-

cializiranih trgovin za prodajo tobačnih izdelkov.  

 

Društva namreč ugotavljajo, da se v praksi člen zakona o prepovedi prodaje tobačnih izdelkov mladolet-

nim osebam v veliki meri krši, v specializiranih trgovinah pa bi bila prodaja bolj nadzorovana. Posebno 

poglavje zakonske pobude predstavlja dodatno povišanje trošarin na tobak in alkohol. Glede na to, da 

gre za vrsto zdravju škodljivih izdelkov, ki niso življenjsko potrebni, bi bilo prav, da se njihova uporaba 

omeji tudi s politiko cenovno težje dostopnih izdelkov. Mreža se zavzema, da bi se del sredstev iz naslo-

va trošarin stekal neposredno v poseben sklad na Ministrstvu za zdravje in ne v državni proračun. Iz 

sklada bi se financirali preventivni programi, med katere sodijo tudi programi nevladnih organizacij.  

 

Naštete predloge Ministrstvo za zdravje podpira, zakonska pobuda pa bo kmalu v postopku javne obrav-

nave. Trenutno je v projektni pisarni v pripravi pobuda o umestitvi zdravstvene vzgoje v redni učni načrt 

srednjih šol v Sloveniji. Če je zdravje stvar posameznika, je prav, da država ljudi pooblasti, da bodo lah-

ko ti sprejemali odločitve, ki so v prid zdravju. Zdravstvena vzgoja lahko sistematično in kontinuirano 

poteka le skozi formalno izobraževanje. Pri oblikovanju zakonske pobude se bomo sklicevali na finski in 

irski model, kjer v višjih razredih osnovne šole in v srednji šoli zdravstvena vzgoja nastopa kot samosto-

jen predmet.  

Partnerji projekta 

Se nadaljuje 

mailto:nvo.zdravje@tobak-zveza.si
http://nvozdravje.si/
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 Nevladne organizacije s podajanjem zakonskih pobud ne želijo le izboljšati javno zdravje v Sloveniji, 

ampak želijo utrditi svoj položaj znotraj zdravstvenega sektorja in iskati sistemske rešitve za nevladne 

organizacije s področja zdravja. Na lokalni ravni bi želeli doseči sistemsko vključitev predstavnikov 

NVO v projektne svete zdravih mest tistih občin, ki v mreži zdravih mest sodelujejo in so aktivni. Nev-

ladniki, kot sami sebe radi imenujemo, imamo kar precej izkušenj in znanja, ki smo ga pridobili na tere-

nu. Velikokrat so javnozdravstveni problemi lokalnim in nacionalnim oblastem zakriti ali niso predstav-

ljeni v pravi luči, zato je vpetost nevladnih organizacij zelo dobrodošla, saj so te zakladnica informacij, 

dobrih idej in inovativnih pristopov k problemom. Ena takšnih so delavnice Koronarnega kluba Mežiške 

doline, na katerih otroke uči temeljnih postopkov oživljanja. Izvajalec delavnic Peter Kordež pravi, da v 

Sloveniji vsak dan zaradi nenadnega srčnega zastoja umre 5-6 ljudi. V več kot 90% primerov je na kraju 

dogodka še kdo prisoten, ki ne zmore ali ne zna nuditi pomoči. Bilo bi prav, da se vsi ljudje naučimo 

temeljnih postopkov oživljanja in ne le bodoči vozniki, saj lahko oživljanje izvajajo že 14 letniki, še zak-

ljučuje Kordež.  

 

Kako torej predstaviti ideje in uresničevati postavljene cilje nevladnih organizacij? Mreža NVO za zdra-

vje nudi brezplačne delavnice za krepitev veščin in znanj za vključevanje v civilni dialog ter opravljanje 

javnih storitev. Gre za spodbujanje nevladnih organizacij, da razvijejo (plačljive) storitve, ki prispevajo 

k finančni stabilnosti organizacije, hkrati pa so uporabnikom še vedno finančno dostopne ali pa so brez-

plačne. Potrebno se je zavedati, da v Evropi narašča število bolezni in smrti, ki so povezane z nezdravim 

življenjskim slogom, takšne vzroke prezgodnje smrti pa se v večini primerov da preprečiti. Nevladne 

organizacije promovirajo zdrav način življenja preko številnih storitev, kot so svetovanja, organizacija 

dogodkov (okrogle mize, delavnice, športni dogodki, posveti ipd.), zagovorništvo na določenem zdravs-

tvenem področju ali v imenu neke skupine. Da bi nevladne organizacije lahko enako kakovostno izvajale 

javne storitve na področju zdravja, se morajo strokovno usposabljati. Mreža nudi brezplačne delavnice o 

tem, kje in kako ter kaj je potrebno za pridobitev določenih certifikatov, potrebnih za izvajanje storitev. 

V letu 2010 so se v okviru projekta predstavniki različnih organizacij v mreži usposabljali v Šoli za pro-

mocijo zdravja CINDI, na Inštitutu za varovanje zdravja. Udeleženci za zdaj niso mogli pristopiti k pra-

ktičnim delavnicam, kar nakazuje na nezaupanje do nevladnega sektorja, ki pa ga je potrebno graditi 

postopoma in vztrajno in predvsem na podlagi rezultatov dela. Poleg tega delavnice mreže vključujejo 

načine, kako na lokalni in nacionalni ravni vzpostaviti sodelovanje s političnimi odločevalci in novinarji 

oz. učijo veščin civilnega dialoga. 

 

V okviru projekta si mreža prizadeva o pomenu in vlogi NVO sektorja na področju zdravja osvestiti tudi 

medije in gospodarstvo. V preteklem letu je potekal Delovni zajtrk z novinarji, na katerem so se članice 

predstavile in podale izjave za medije. Mreža pa je sodelovala tudi v projektu POZA – program zmanj-

ševanja absentizma na delovnem mestu, ki ga vodi Gospodarska zbornica Dolenjske in Bele krajine. V 

projektu je mreža predstavila storitve, ki jih nevladne organizacije nudijo podjetjem, ki morajo po 

novem Zakonu o varnosti in zdravju pri delu na delovnem mestu izvajati promocijo zdravja. 

 

Kultura zdravja se ne začne in konča le pri posamezniku, ampak zadeva družbo kot celoto. Zato jo je 

potrebno vpeljati v vse segmente življenja: v podjetja, šole in domove. Ljudi je potrebno informirati, 

hkrati pa izvajati politiko, ki bo kar najbolje promovirala zdrav način življenja in trajnostni razvoj. Pro-

jekt »NVO varujejo naše zdravje« delno financira Evropska unija in sicer iz Evropskega socialnega skla-

da. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov za obdobje 2007-2013, 

razvojne prioritete: »Institucionalna in administrativna usposobljenost«, prednostne usmeritve: 

»Spodbujanje razvoja nevladnih organizacij, civilnega in socialnega dialoga«. 
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NVO in gospodarstvo: akcija ob Svetovnem dnevu varnosti in zdravja pri delu 

(spletni zbirnik storitev NVO s področja zdravja) 
 

Vir: Vsebinska mreža NVO za zdravje - NVO varujejo naše zdravje 

Health NGOs Network - NGOs Protec Our Health Project, http://nvozdravje.si/ 

  

 

Vabilo NVO s področja zdravja!  
 

Ker so po 6. členu Zakona o varnosti in zdravju pri delu delovne organizacije zavezane k načrtovanju 

in izvajanju promocije zdravja na delovnem mestu, začenja vsebinska mreža NVO za zdravje z vpi-

sovanjem aktivnosti, ki jih NVO lahko ponudimo delovnim organizacijam na tem področju. 

 

Vabimo vas, da svoje aktivnosti/storitve vpišete v spletni zbirnik in nam ga posredujete najkasneje do 

1. aprila 2012. Na ta način se bo vaša organizacija lahko brezplačno promovirala, tako v regiji, kot naci-

onalno. Na podlagi podatkov, ki nam jih poste posredovali, bomo izoblikovali rastočo knjigo »NVO 

varujejo naše zdravje tudi na delovnem mestu!«, ki bo predstavljena novinarjem in širši javnosti ob 

letošnjem Svetovnem dnevu  varnosti in zdravja pri delu. 

 

Od aprila dalje bodo potekale regijske predstavitve aktivnosti nevladnih organizacij s področja zdra-

vja po območnih gospodarskih zbornicah in stičiščih. 
Namen teh predstavitev je povezati NVO z gospodarstvom s pomočjo vsebin, ki jih izvajate (nova dolo-

čila zakonodaje o promociji zdravja na delovnem mestu). 

 

Prosimo vas, da v zbirniku označite, ali bi želeli sodelovati tudi s predstavitvijo na srečanju v posamezni 

regiji ali pa želite zgolj, da so vaše dejavnosti vključene v rastočo knjigo. Vabljeni k sodelovanju! 

 

Povezava do spletnega zbirnika: http://www.surveymonkey.com/s/storitve-NVO-na-delovnem-mestu  

 

 

Vabilo članom inštituta IRDO:   

 

Vabimo vas, da na regijskih delavnicah sodelujete tudi vi, aprila bomo pripravili posebno vabilo 

in vas obvestili o dogodkih v posameznih regijah. Vabljeni. 

 

http://nvozdravje.si/
http://www.surveymonkey.com/s/storitve-NVO-na-delovnem-mestu
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 V Mariboru ustanovljena Mreža dobrega počutja  
Vir: MRA 

(Maribor, 30.3.2012) V okviru projekta Chance4Change, ki ga izvaja Mariborska razvojna agencija v 

sodelovanju s slovenskimi in avstrijskimi partnerji, je bila danes, 30.3.2012 ustanovljena Mreža dobrega 

počutja. 

 

Namen mreže je povezati ponudbo, ki se ukvarja s subjektivno in objektivno blaginjo posameznikov, tj. 

njihovim fizičnim, duševnim in/ali duhovnim dobrim počutjem. Z oblikovanjem mreže želijo čim širše-

mu krogu prebivalcev prikazati možnosti za udejanjanje dobrega počutja in posledično njihovega aktiv-

nega sodelovanja ter tako prispevati k izboljšanju kakovosti življenja v urbanem okolju.  

»Tradicionalnemu zagotavljanju in ustvarjanju pogojev za materialno blaginjo, in sicer z ustvarjanjem 

priložnosti za zaposlovanje, obnovo fizičnega okolja in krepitvijo lokalnega gospodarstva, je potrebno 

dodati psiho-socialno blaginjo posameznika in jo postaviti v ospredje življenja v skupnosti. Posamezniki 

se moramo na življe-

nje v takšni skupnos-

ti pripraviti, premis-

liti svojo vlogo, 

predvsem pa mora-

mo biti dovolj drzni, 

da pomagamo sebi 

in skupnosti«, je na 

uvodnem srečanju 

mreže poudarila 

mag. Amna Potoč-

nik, vodja projekta 

in vodja OE Medna-

rodno sodelovanje 

na Mariborski raz-

vojni agenciji. 

 

Pred slavnostnim 

podpisom pristopne 

izjave k mreži so 

ponudniki razprav-

ljali o različnih vidikih subjek-

tivne in objektivne blaginje. Strinjali so se, da je kvaliteta življenja, ne glede na to, kako jo merimo, klju-

čna za doseganje ciljev, ki jih zasledujejo tudi v okviru svojih storitev.  

 

Da bi se v aktivnosti in raznoliko ponudbo, ki se nanaša tako na zagotavljanje psihičnega zdravja, počit-

ka in sprostitev, športa in gibanja, duhovnosti in zdrave prehrane vključilo kar največje število prebival-

cev, so se člani mreže dobrega počutja zavezali, da bodo intenzivirali sodelovanje ter oblikovali tudi 

skupno ponudbo.  

Člani mreže dobrega počutja v Mariboru na ustanovnem srečanju. Foto: MRA 

Se nadaljuje 

Mreženje 
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Mariborska razvojna agencija kot vodilni partner projekta Chance4Change jim pri tem nudi oporo, in 

sicer tako z organizacijo skupnih dogodkov na domačih tleh kot s povezovanjem z avstrijsko mrežo dob-

rega počutja ter tako prispeva k doseganju skupnih čezmejnih ciljev. Za promocijo ponudnikov kot tudi 

za samopomoč je vzpostavljena spletna stran projekta, kjer bodo v prihodnjih mesecih nastajali tudi pod-

robni opisi razvejane mariborske ponudbe. 

 

Kompas dobrega počutja, tako v digitalni kot tiskani obliki, prinaša ponudbo treh mest – Maribora, Mur-

ske Sobote in Gradca. Njen namen je informirati prebivalce o 

dobrem počutju, preobremenjenosti, stresu in njegovih posledi-

cah ter predstaviti ponudnike, ki se na območju teh treh občin 

ukvarjajo z zagotavljanjem dobrega počutja. Zagotovilo kvalite-

te ponudnikov, vključenih v Kompas dobrega počutja in Mrežo 

dobrega počutja Maribor, je izpolnjevanje kriterijev, ki so jih 

pripravili slovenski in avstrijski strokovnjaki, in ki se nanašajo 

na: 1. okvirne pogoje (strokovne kvalifikacije ponudnika, delo-

vne izkušnje, pogoji dela, usposabljanja in interdisciplinarnost); 

2. kakovost koncepta ponudbe (vsebina in metode dela, stroko-

vno-znanstvena osnova); 3. kakovost postopkov (predstavitev 

proces a in izbire postopkov obravnave, njihovo načrtovanje in 

spremljanje) ter 4. kakovost rezultatov, ki se nanaša tako na 

zadovoljstvo strank kot trajnost ponudbe. Na podlagi skupnih 

kriterijev so bili v Kompas dobrega počutja uvrščeni ponudniki, 

ki so izpolnjevali pogoje, kar je strokovna komisija preverjala 

tako s pomočjo vprašalnikov kot na terenu. V Kompasu pa je ob ponudbi moč prebrati tudi o dobrem 

počutju, preobremenjenosti, stresu in izgorevanju.  

 

Člani projektne skupine pripravljajo prvo bilateralno konferenco o dobrem počutju zaposlenih in prebi-

valcev mest z naslovom “Preprečevanje in premagovanje stresa pri posamezniku ter kakovost življenja - 

dobro počutje v urbanih okoljih”, ki bo 19. septembra letos v Mariboru. Avtorji znanstvenih prispevkov 

so vabljeni, da povzetke oddajo do desetega aprila. Več informacij je na voljo na spletnem mestu projek-

ta Chance4Change, financiranega v okviru OP čezmejno sodelovanje Slovenija – Avstrija 2007 – 2013, 

www.chance4change.eu. 

 

Dodatne informacije:    

Mariborska razvojna agencija (MRA) 

Sabina Šneider 

tel: 02 33 313 20, e-pošta: sabina.sneider@mra.si 

http://www.chance4change.eu
mailto:amna.potocnik@mra.si
http://www.chance4change.eu/images/AT-NEWS/wfk.pdf
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 CALL FOR PAPERS FOR THE 

The 1st Chance4Change International conference 
Overcoming and preventing stress in the individual  

& Quality of life / well-being in urban areas 
Wednesday, 19 September 2012, Maribor, Slovenia 

 

Organizers: Maribor Development Agency (MRA), IRDO - Institute for Development of Social Re-

sponsibility 

Partners: Faculty of Business and Economics, University of Maribor, Graz & Graz Regionalmanage-

ment Umgebung, Initiative Mensch - Verein zur Förderung des körperlichen, geistigen und sozialen 

Wohlbefindens (VIM), Graz, Institut für Psychologie der Universität Graz, Pameten, SKEI 

 

INFORMATION FOR AUTHORS OF PAPERS 

 

Short presentation of the conference: 

 In last few years ‘well-being’ and ideas of ‘happiness’ are a focus of social science research and policy-

making. Conventional indicators of economic performance or success, such as GDP per capita, are only 

a partial guide to a nation’s or region’s standard of living, but they leave out many of the costs, diseco-

nomies, and negative externalities of economic growth.  

Stress at work is also a hot topic. More workers are making psychological stress-related compensation 

claims than ever before, and the national cost of such claims is huge. Employers and the government are 

grappling with how to address the problem and some are already running programs for stress prevention, 

intervention and management.  

With this conference we would like to share with you newest recognitions, research results and other 

novelties to find out our future vision on the fields of overcoming and preventing stress at the individual 

level, organizational level and at creating quality of life and well-being in urban areas. 

We would like to know more about: what are alternative measures that better capture standards of living 

than those provided by conventional indicators of economic performance, and how to derive broader 

measures of ‘well-being’ and happiness.  

 

The Conference in year 2012 is aimed at: 

 Sharing professional views, opinions, and experiences from theory and practice, concerning 

topics in the call; 

 Pointing out strengths and weaknesses of the current practice at solving stress at the individual 

level and quality of life in the region, well-being too;  

 Promoting good practices to show what are the possibilities and problems, solutions in Slovenia, 

Austria, and several other countries in EU and elsewhere; 

 Contributing professional contents to develop this field of research (for example: implications for 

public policy, measuring regional economic performance from a broader well-being perspective, defi-

ning the quality of life indicators and monitoring system in the urban centres and at individual level, 

etc.) 

 Informing the broader society about the project Chance4Change and other topics, relevant to the-

mes, covered by this project. 

Se nadaljuje 

Vabilo avtorjem 
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Foreseen participants and speakers at this conference are: 

 Heads and staff of HRM in businesses, governmental, public, and non-governmental organizati-

ons; 

 Consultancies in management, law, education, economic and other researchers / practitioners, 

scientists and other experts, 

 Local communities representatives,  

 Educators at Universities and other Schools,  

 Journalists and other public opinion makers; 

 And other interested individuals. 

 

Suggested topics of papers are: 

A. Section: Overcoming and preventing stress at the individual level as part of social 

responsibility: The theme of the conference will focus on positive resilience and engagement of peo-

ple in the world of work, social relationships, community interaction and development. Research pre-

sented will concentrate on how people handle negative life situations, critical aspects in organizations 

and community settings in a way that contribute to positive outcomes in the workplace. 

• Work, home and health 

• Critical factors in the work environment 

• Conflict between work and private life 

• Gender and stress 

• Mind, body and health 

• Stress and performance 

• The psychosocial determinants of ill-health 

• Laboratory studies of stress 

• Stress and the media 

• The prevention, management and treatment of stress 

• The language of stress 

• The EU best practices in stress prevention 

• The role of the trade unions in shaping the quality of work life 

 Happiness and the work-place 

 

B. Section: Quality of life / well-being in urban areas:  

• Cross and transdisciplinary exploration of the wider notions of well-being (theory and practice) 

• Well-being measurement and policy design 

• Developing and designing supportive natural, home and working environments 

• Modelling well-being and the relationships between individuals and their environment 

• Measuring and assessing the impact of interventions in local communities 

• Supporting the innovative practices in the local communities as contributions to the local welfare 

of inhabitants 

• Community and salutogenic health: 

- Services in the communities to increase the well-being of citizens 

- Social responsibility and the well-being of  communities 

- Social innovation in local communities 

 

Se nadaljuje 



 

 

S T R A N  1 4  I R D O  N O V I C E  Š T . 3 / V  

  
Content, size, and language of your contributions: 

Contributions should tackle any of the topics suggested above from viewpoints of theory and/or prac-

tical solutions concerning development of suggested topics for papers... Especially welcome are conc-

rete strategies, tactics, and proposals. Theoretical contributions should be backed by practical 

experiences and present the latter too, where existing. 

Paper abstracts should be up to 250 words long and in English and include up to 5 key words. E-mail 

them to info@irdo.si by 10th April 2012. 

Detailed instructions for formatting of papers and other conference information will be sent to authors 

of accepted abstracts. Contributions should be up to 4.000 words long, in Times New Roman, letter 

size 10.  

Conference papers will be published in Special Proceedings on CD, abstracts in hard copies (with 

CIP, ISBN/ISSN).  

 

Deadlines: 

 10 April 2012 – abstracts in English (and Slovene, if possible); 

 30 April 2012 – information about acceptance; 

 20 June 2012 – final papers in English; 

 5 July 2012 – information about the conference program; 

 10 September 2012 – submission of ppt presentations and posters; 

 19 September 2012– Conference in Maribor, Slovenia. 

 

Selection of submitted contributions: 

Abstracts and papers will be accepted or refused after a double blind review.  

Accepted papers will be sorted in three groups: 

A.  Papers with 20 min oral presentation with ppt and 10 min discussion; 

B. Workshops with discussion of 20 minutes after 5 minutes introduction.  

C. Posters for group discussion in breaks. 

 

Methods, used at conference:  

We will give priority to discussions and limit the number of traditional lectures. The Open Space 

Method will also be used. Official language at the Conference is English.  

Every day the morning program is aimed at a several invited international experts with rich 

experiences, related workshops and discussions. Their presentations are followed by open-space style 

presentations of abstracts of all afternoon speakers. The afternoon program is open for everybody 

submitting theoretical and/or practical contributions accepted in a double blind review process by the 

conference board.  

 

 

Registration:  

There is no conference fee. 

Registration should be done by all participants till 10th of September 2012 at latest, but for authors 

till 10th April 2012 at latest. 

All participants (also authors) should make their own accommodation arrangements.  

 

Se nadaljuje 
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Conference committee: 

 

Program committee: 

• Prof. Emeritus Ph. Ph. D. Matjaž Mulej, Faculty of Business and Economics, University of Mari-

bor, IRDO - Institute for Development of Social Responsibility, President of the Conference Pro-

gramme Committee 

• MSc. Amna Potočnik, Head of the International Cooperation Unit, Maribor Development Agency 

(MRA),  

• MSc. Simona Šarotar Žižek, Faculty of Business and Economics, University of Maribor 

• Ph. D.. Bernd Gassler, Graz & Graz Regionalmanagement Umgebung, 

• Ph. D.. Paulino Jiménez, Institut für Psychologie der Universität Graz 

• Ph. D.. Sonja Treven, Faculty of Business and Economics, University of Maribor  

• Ph. D.. Aleksandra Pisnik Korda, Faculty of Business and Economics, University of Maribor  

• Ph. D.. Borut Milfelner, Faculty of Business and Economics, University of Maribor 

• Mag.a Anita Dunkl, Karl-Franzens-Universität Graz Institut für Psychologie Arbeitsbereich für 

Arbeits-, Organisations- und Umweltpsychologie 

 

Organizational committee: 

• Anita Hrast, IRDO - Institute for Development of Social Responsibility, President of the Conferen-

ce Organizing Committee   

• Doroteja Lah, Maribor Development Agency (MRA) 

• Borut Jurišič, Maribor Development Agency (MRA)  

• Sabina Sneider, Maribor Development Agency (MRA)  

• Sabina Kojc, IRDO - Institute for Development of Social Responsibility,  

 Lina Ademovič, IRDO - Institute for Development of Social Responsibility,  

 

R E G I S T R A T I O N 

We kindly ask you to register before 10th September 2012 (participants) and before 10th of April 

2012 (authors). There is no registration fee for this Conference! 

 

Notes: 

• The number of participants is limited, therefore you are kindly asked to register as soon as possible. 

Fill in the attached registration form and send it to IRDO by e-mail at info@irdo.si, or fax at +386 (0) 

2 429 7104 

• Your registration includes: presence at the conference, proceedings, lunch, refreshments in breaks,  

• Hotel rooms are NOT included in fee, neither is traveling. This should be arranged by conference 

participants themselves. 

• Conference works in English language. 

 

Further information:  

Mariborska razvojna agencija (MRA), mag. Amna Potočnik, project leader, Pobreška cesta 20, 2000 

Maribor, Tel: 02 33 313 13, e-pošta: amna.potocnik@mra.si  

 

IRDO – Institute for the Development of Social Responsibility, Anita Hrast, general manager,  

Preradovičeva ulica 26, 2000 Maribor, Phone: +386 (0)31 344 883, Fax: +386 (0) 2 429 7104 
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Izobraževanje in komuniciranje o podnebnih spremembah  
Vir: prejeto po elektronski pošti  

 

Služba vlade RS za podnebne spremembe je 30. marca 2012 v 

okviru pobude Slovenija znižuje CO2 pripravila strokovni 

posvet Izobraževanje in komuniciranje o podnebnih spremem-

bah in trajnostnem razvoju.  

 

Na posvetu, kjer so sodelovali priznani strokovnjaki s področja 

podnebnih sprememb, so odgovarjali na vprašanja: 

 kako v prihodnjih desetletjih zagotoviti ustrezno količino in 

kakovost znanja za zeleno rast in za   prilagajanje na učinke podnebnih sprememb,  

 po kakšnih poteh je možno spreminjati navade, pričakovanja, vrednote posameznikov, organizacij in 

skupnosti, da se bomo razvijali na uravnotežen način, s podporo ukrepom za doseganje skladnega 

družbenega, okoljskega in gospodarskega razvoja,  

 kako, na primer, z vzgojo in izobraževanjem za trajnostni razvoj do vitkejših občinskih in šolskih 

proračunov in do razvojnih priložnosti na lokalni ravni,  

 ter druge teme o vzgoji in izobraževanju, usposabljanju, informiranju in ozaveščanju ter sodelovanju 

javnosti za prehod v nizkoogljično družbo, v povezavi z nastajajočo podnebno strategijo.  

Na posvetu so sodelovali ga. Mojca Škrinjar, državna sekretarka z Ministrstva za izobraževanja, zna-

nost, kulturo in šport, g. Jernej Stritih, direktor Službe Vlade RS za podnebne spremembe, ddr. Barica 

Marentič Požarnik, Živa Gobbo, Cveto Fendre, Jana Lampe in dr. Darja Piciga. Strokovnemu posvetu, 

katerega cilj je pridobitev kakovostnega in celovitega pregleda stanja in sooblikovanje osnovnih grad-

nikov dolgoročne strategije na področju izobraževanja in komuniciranja o podnebnih spremembah in 

trajnostnem razvoju, bodo sledili še drugi dogodki, ki bodo namenjeni prevetritvi osnutka strategije z 

najširšim krogom deležnikov.  

V nadaljevanju objavljamo pregled stanja, ki je predstavljal izhodišče za razpravo.  

Foto: xedos4, freedigitalphotos.net  

PREGLED STANJA – POVZETEK (IZHODIŠČA ZA II. TEMATSKI SKLOP IN ZA 

SWOT)1 
(PRIPRAVILA: DR. DARJA PICIGA, SLUŽBA VLADE RS ZA PODNEBNE SPREMEMBE) 

 

Na mednarodni ravni sta že razvita dva perspektivna koncepta, ki se v zadnjih letih uveljavljata tudi v sloven-

skih šolah: vzgoja in izobraževanje za trajnostni razvoj (VITR) ter globalno učenje (globalno izobraže-

vanje) ali globalna razsežnost kurikula. Znaten del ciljev in vsebin s področja podnebnih sprememb in trajno-

stnega razvoja pa se obravnava v okviru okoljske vzgoje, ki ima v slovenskem sistemu vzgoje in izobraževa-

nja daljšo tradicijo.  

 

V Sloveniji je bila v sredini prejšnjega desetletja izvedena šolska kurikularna prenova in v skladu z njenimi 

izhodišči je zdaj v nacionalni kurikulum na vseh stopnjah izobraževanja vpeljana na različne načine tudi 

okoljska vzgoja oz. študij okolja:  

 v program osnovne šole je vključena kot medpredmetno področje, izbirni predmet in v sklop 

dnevov dejavnosti (predvsem naravoslovnih), šole v naravi in obšolskih dejavnostih, v okvir različ-

Aktualno  
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nih projektov, v katere se šola avtonomno vključuje (npr. projekt »eko« šol, »Unescovih« šol in 

projekt »zdravih« šol) ter v okviru mladinsko-raziskovalne dejavnosti.  

 v gimnazijah je vključena zlasti pri naravoslovnih predmetih, geografiji in sociologiji, ter v okviru 

obveznih izbirnih vsebin v obliki izbirnega predmeta Študij okolja. Potrjen je tudi učni načrt 

Okoljska vzgoja kot kroskurikularno tematsko področje 

 Na področju poklicnega in strokovnega izobraževanja je vključena v splošno-izobraževalni del pri 

predmetu naravoslovje, v strokovno teoretične predmete in v praktično izobraževanje, v interesne 

dejavnosti ter izvenšolske in obšolske dejavnosti.  

 Gimnazije in poklicne ter strokovne šole se prav tako avtonomno vključujejo v različne projekte 

(npr. projekt »zdravih« šol in projekt »eko« šol) ter v mladinsko-raziskovalno dejavnost. 

 Učni načrti (delo kurikularne komisijo za vgraditev okoljskih sestavin v učne načrte). 

 Priročnika za strokovno izobraževanje (Razmišljamo in delujemo trajnostno, CPI, 2010) ter za 

gimnazije (Okoljska vzgoja, ZRSŠ, 2011) ter učbenik za osnovno šolo Okoljska vzgoja, 2002.  

 Program Skriti zaklad (MŠŠ): okoljska vzgoja bila med osrednjimi tematskimi sklopi. 

 

Učni programi (V., VI. stopnja) z močno okoljsko komponento, pripravljeni v okviru Konzorcija bio-

tehniških šol (11 srednjih kmetijskih šol v Sloveniji v povezavi z Biotehniško fakulteto v Mariboru): 

okoljevarstvo, naravovarstvo. Učbeniška gradiva. Problem zaposlovanja diplomantov programov s 

področja naravovarstva.  

 

Programska prenova poklicnega in strokovnega izobraževanja sofinancirana tudi iz sredstev ESS 

(2006-2008): v praktično vse izobraževalne programe so bile vključene generične oziroma ključne kompe-

tence, ki vključujejo varovanje okolja, racionalno rabo energije in varstvo pri delu. Večinoma integrirane v 

predmetu Varovanje okolja in varstvo pri delu, ponekod v predmetu Trajnostni razvoj. V obdobju od 2008 

do 2013 se novi izobraževalni programi postopno uvajajo v šole (podprto s sredstvi ESS), poteka tudi uspo-

sabljanje vodstev in vseh strokovnih delavcev na srednjih in višjih strokovnih šolah. V novih izobraževalnih 

programih na vseh ravneh poklicnega in strokovnega izobraževanja je prepuščen šolam določen del kuriku-

la (odprti kurikul – do 20%), ki ponuja možnosti za stalno posodabljanje in aktualizacijo izobraževanja tudi 

na področju preprečevanja podnebnih sprememb. 

 

Novi poklicni standardi, programi, nacionalne poklicne kvalifikacije:  

Primeri novih poklicnih standardov: monter solarnih (toplotnih in fotonapetostnih) sistemov in sistemov 

s toplotnimi črpalkami, inštalater toplotnih (TH) sistemov, inštalater fotovoltaičnih (PV) sistemov, energet-

ski manager/energetski upravljalec stavb.  

Projekt priprave nacionalnih poklicnih kvalifikacij (NPK) za področje trajnostnega razvoja (ESS, 

CPI). 

 

Vključevanje in integriranje vsebin o preprečevanju podnebnih sprememb v kurikule visokih šol, zla-

sti z vsebinami trajnostne rabe energije in drugimi okoljskimi temami. 

 

Analize vključenosti VITR v kurikule:  

 osnovna šola: Analiza in spodbujanje vključevanja vzgoje in izobraževanja za trajnostni 

razvoj v osnovne šole (Zavod Sv. Ignacija, Raziskovalni inštitut 2020, 2008), Izobraževanje za 

trajnostni razvoj – Slovenija (Živa Gobbo, oktober 2011), primerjalno (9.3.2012), 

 srednja šola: Etika v izobraževanju za trajnostni razvoj - SŠ (Zavod Sv. Ignacija, Raziskoval-

ni inštitut 2020, 2010), 

Se nadaljuje 

http://enjoined.edupolicy.net/index.php/en/publications.html
http://enjoined.edupolicy.net/index.php/en/publications.html
http://www.mss.gov.si/fileadmin/mss.gov.si/pageuploads/podrocje/razvoj_solstva/crp/2010/crp_V5_0441_Rezultat_Javrh.pdf
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 osnovna šola in gimnazija: vključevanje elementov trajnostne potrošnje in trajnostnega raz-

voja v šolski kurikul (UP Fakulteta za management Koper, 2008),  

 visoko šolstvo: Etika v izobraževanju za trajnostni razvoj – VŠ (Znanstveno-raziskovalno sre-

dišče Univerze na Primorskem, 2010).  

Zadnje tri analize kot CRP projekti; tudi drugi relevantni projekti: Didaktični pristopi k VITR (UP, 

Fakulteta za management Koper).  

 

VITR, Primeri dobre prakse (MŠŠ, 2007) 

Revija “Trajnostni razvoj v  šoli in vrtcu” (ZRSŠ) 

 

Energetska sanacija stavb javnih zavodov na področju vzgoje in izobraževanja (JR OP ROPI, MŠŠ, 

2011) – izobraževalna in komunikacijska komponenta (uvajanje energetskega upravljanja vključno z e-

informacijskimi točkami in energetskim knjigovodstvom), možnosti povezav z drugimi sklopi.  

Didaktični in komunikacijski materiali tudi: na spletnih straneh Evropske komisije (kampanja Change) v 

vseh jezikih EU, tudi v slovenščini.  

Usposabljanje za brezposelne osebe: dva kratka pilotna programa, ki sta lahko model za širše uvajanje 

»podnebnih« in »nizkoogljičnih« programov za iskalce zaposlitve; za zelena delovna mesta (SVPS):   

 usposabljanje za populacijo brezposelnih na področju učinkovite rabe energije in obnovljivih virov 

energije – Slovenski E-forum;  

 informiranje in izobraževanje na temo ekološkega kmetijstva za brezposelne osebe v Pomurju – 

Fakulteta za kmetijstvo in biosistemske vede, Univerza v Mariboru.  

Evropski projekt ACHIEVE (Focus)  za praktične in strukturne rešitve, ki bodo pomagale ljudem v EU 

zmanjšati tveganje energetske revščine. Enotedenski program usposabljanja za energetske svetovalce, 

izbrane predvsem brezposelne osebe.  

 

Usposabljanje za izvajanje ukrepov za zmanjševanje emisij toplogrednih plinov (predvideno v okviru 

OP TGP-1):  

Namenjeno naslednjim ciljnim skupinam: ponudniki ter kupci tehnologij, porabniki energije, akterji 

v kmetijstvu, ter odločevalci v javni upravi in upravno-administrativne strukture (institucije, ki spre-

jemajo politične in administrativne odločitve o energetiki, prometu, ravnanju z odpadki, kmetijstvu, 

gospodarjenju z gozdovi, tehnološkimi procesi z izpusti TGP idr).  

Prednostna vsebinska področja:  izobraževanje o sodobnih tehnologijah, storitvah, izdelkih sistemih 

in ravnanju za zmanjševanje emisij TGP. Področja usposabljanja: energetika, promet, gozdarstvo, 

kmetijstvo, ravnanje z odpadki ter izobraževanje.  

Nosilci: MJU, resorna ministrstva in službe. Projekt EN SVET.  

 

Pridobivanje znanj in usposabljanje na področju energetske obnove in trajnostne gradnje (MG): izda-

ja biltena Učinkovito z energijo na spletnih straneh MG, nagrade za Energetsko učinkovitost, JR za medna-

rodne projekte URE in OVE (IEE), JR za sofinanciranje ozaveščevalnih, promocijskih in izobraževalnih 

projektov na področju učinkovite rabe in obnovljivih virov energije, informacijske kampanje za delilnik 

toplote, toplotne črpalke in druge.  

 

Informiranje, ozaveščanje in izobraževanje javnosti o javnem potniškem prometu (MzP) v okviru pro-

jekta Javni potniški promet. Analiza študijskih programov, projekt Javni prevoz je kul!,  projekt Dobi-

mo se na postaji.  

 

Se nadaljuje 
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Zlasti v zadnjem desetletju se povečuje število nosilcev, ki izvajajo številne projekte in akcije vzgoje in 

izobraževanja ter ozaveščanja. Veliko teh projektov se izvaja v osnovnih in srednjih šolah, delno vrtcih in 

drugih VIZ. Vzpostavilo se je več šolskih mrež. Med izvajalci so Slovenski E-forum, društvo Focus, funda-

cija Umanotera, CIPRA-društvo za varstvo Alp, taborniki, skavti, gibanje InCo Junior, Agencija RS za okol-

je, Ministrstvo za okolje in prostor, Eko sklad, energetska podjetja. Primeri dobrih praks:  

 projekt Slovenske Karitas Živi preprosto in solidarno - v smeri podnebne pravičnosti 

 akcija Okolju prijazna šola in vrtec (društvo Planet Zemlja) 

 vseevropsko tekmovanje mladih za večjo energetsko učinkovitost U4energy 

 Šolska energetska mreža (MIC Velenje) - v povezavi z energetskim upravljanjem šol in spletnim 

energetskim knjigovodstvom) 

 Koledar prof. Gamsa o podnebnih spremembah in druge zgodbe, OŠ Brezovica pri Ljubljani  

 uvajanje šolskih eko-vrtov (Inštitut za trajnostni razvoj) 

 Razvojno-didaktični energetski poligon v Velenju 

 Izobraževalni poligon o ekoremediacijah v Modražah (Poljčane) 

 vrtec Šentrupert  

 ekološko kmetijstvo znižuje emisije CO2 in zagotavlja večjo prehransko varnost:  pionirsko 

delo na Univerzi v Mariboru (Katedra za ekološko kmetovanje, poljščine, vrtnine in okrasne ras-

tline) 

 Projekt Solarne mobilnosti (Slovenski inovator Andrej Pečjak) 

 Nacionalna energetska pot Slovenije (NEP), Projekt ENSVET (Slovensko energetsko svetova-

nje) 

 Model sinergijskega poslovanja (Informa Echo): Sinergija, Energija.si, REUS 

 Razstava SLOVENIJA, 50+ (Umanotera) 

 Uskladi interese. Didaktična naravovarstvena igra, Zavoda RS za varstvo narave, junij 2010 

(projekt NATREG)  

 Pri(po)rocnik za soočanje z globalnimi izzivi. Publikacija v okviru projekta TUDI JAZ. Društvo 

Focus, Društvo Humanitas, Društvo Afriški center, Ekvilib inštitut, Studio Poper, 2010. Druga gra-

diva in seminarji o globalnem učenju (Sloga, Humanitas in drugi) 

 Program Varno s soncem (zavodi za zdravstveno varstvo)  

 Očistimo Slovenijo v enem dnevu! (Ekologi brez meja) 

 aktivnosti Mreže Plan B za Slovenijo, pobude za trajnostni razvoj, ki povezuje preko 30 NVO. 

 projekt Mobilizacija za javni potniški promet (Focus), namen:  vzpostaviti platformo med ponu-

dniki prevozov, občinami, civilno družbo in odločevalci na državnem nivoju 

 Prispevki na umetniških področjih - knjige avtorice Alenke Klopčič, igre, …  

 Prispevki na umetniških področjih – EKO knjige avtorice Alenke Klopčič, glasba (programska 

glasba dr. Franc Križnar), multivizija (Lado Jakša), igre, plesi, Kulturni bazar, …  

 Fit media z blagovno znamko Zelena Slovenija 

… 

Novejši primeri uspešnih aktivnosti na področju ozaveščanja in izobraževanja o podnebnih spremembah in 

za prehod v nizkoogljično družbo, ki jih vodijo (oz. spodbujajo) vladne institucije in povezujejo večje šte-

vilo deležnikov, npr:  

 Uvajanje okoljsko učinkovite državne uprave (SVPS) 

Se nadaljuje 
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 Podpora uvedbi električnih vozil v Sloveniji (SVPS) 

 Usposabljanje za mednarodno sodelovanje: dva priročnika za izvajanje mehanizmov Kjotskega 

protokola - za izvajanje projektov Skupnega izvajanja (JI) in projektov Mehanizma čistega razvoja 

(CDM) - SVPS 

 Aktivno sodelovanje v evropskih projektih:  

 mednarodni projekt PROSESC (Production Services for the European Sustainability and 

Competitiveness) 

 projekt ALPSTAR »Na poti k podnebno nevtralnim Alpam - naj primeri najboljših praks 

postanejo minimalni standard« 

 Pomoč državam v razvoju: med pomembne vsebinske prioritete programov in projektov, ki se 

bodo financirali iz slovenskih sredstev za države v razvoju, sodi tudi usposabljanje na področju 

podnebnih sprememb. 

 Svet za trajnostni razvoj 
 Projekt Od zibelke do zibelke (C2C), program vzpostavljanje Mreže od zibelke do zibelke 

(SVREZ) 

 Participativni proces priprave osnutka zakona o podnebnih spremembah in podnebne stra-

tegije (Strategije prehoda Slovenije v nizkoogljičo družbo do leta 2050) – SVPS v povezavi s: 

Projekt »Slovenija znižuje CO2: Podnebni posveti«, kampanja Ukrepaj zdaj! (konzorcij 

NVO) 

 VITR kot del globalnega izobraževanja (globalnega učenja): Ministrstvi za zunanje zadeve ter 

šolstvo in šport in SLOGA, slovenska platforma nevladnih organizacij.  

 … 
 
1 Povzeto po Osnutku Strategije komuniciranja in izobraževanja o podnebnih spremembah in trajnost-

nem razvoju do leta 2050, poglavje 3, s tem da so dodane še nekatere informacije. 

Očistimo Slovenijo 
Vir: http://ebm.si/oj/ 

 

Društvo Ekologi brez meja je 24. marca 2012 drugič v Sloveniji organi-

ziralo vseslovensko prostovoljsko okoljsko akcijo, ki je bila nadaljevan-

je akcije Očistimo Slovenijo v enem dnevu iz leta 2010. Čistilne akcije 

po vsej Sloveniji se je udeležilo preko 270.000 prostovoljcev. Pri čiščenju je sodelovalo 207 občin. Največje 

število prostovoljcev je čistilo v občini Naklo in Radenci. Svetovna akcija se je tako začela v Sloveniji in na 

Portugalskem. Po sedaj znanih podatkih bi se naj zbralo za 3000 ton odpadkov. Slovenijo je čistilo približno 

12 odstotkov prebivalcev, Portugalsko samo 1 odstotek. Idejni vodja globalnega gibanja Naredimo to! Let's do 

it! Rainer Nolvak, ki je pomagal čistiti tudi Ljubljano je povedal, da bi morala Slovenija učiti druge narode 

združiti toliko ljudi za isti cilj. V naslednjih šestih mesecih se bo v okviru projekta Očistimo svet 2012 (World 

Cleanup 2012) po državah sveta zvrstila cela serija velikih čistilnih akcij. Očistimo svet 2012 je namreč doslej 

največja prostovoljska okoljska akcija v zgodovini človeštva. Aprila bo akcija potekala v Rusiji, Španiji, na 

Hrvaškem, v Litvi, v Kaliforniji, Latviji, Avstriji, Bangladešu, Ukrajini in v Grčiji. Častni pokrovitelj akcije je 

bil predsednik republike Danilo Türk. Skupaj z županom Občine Vrhnika Stojanom Jakinom ter predstavniki 

tabornikov in skavtov se je akcije čiščenja odpadkov udeležil v občini Vrhnika. Prav tako se je akcije udeležil 

tudi premier Janez Janša, in sicer je skupaj z ženo Urško in sosedi čistil strugo potoka Trnava v krajevni skup-

nosti Šentilj pri Velenju. Pri čiščenju so prostovoljci našli dve topovski granati, 38 vadbenih vžigalnikov za 

ročno bombo, 388 vadbenih vžigalnikov, šest dimnih vložkov, pet vadbenih imitacij solzivca in 60 vadbenih 

protipehotnih min ter veliko drobnih odpadkov, kot so pločevinke, plastični kozarci, plastenke, steklenice, 

glasbeni zvočniki in posamezni kosi pohištva. 

http://www.svps.gov.si/si/medijsko_sredisce/novica/article/3/129/8ead484a48/
http://www.svps.gov.si/si/medijsko_sredisce/novica/article/3/129/8ead484a48/
http://ebm.si/oj/
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Javna razprava o predlogu 

novega okvirnega programa 

EU za raziskave in inovacije 

»Obzorje 2020« 
 

Vir: http://www.podjetniski-portal.si/index.php 

t=E_publikacije&type=prirocnik&article_id=4586&utm_source=newsletter&utm_medium=email&u

tm_campaign=msp125 

 

Ministrstvo za izobraževanje, znanost, kulturo in šport je odprlo razpravo o novem okvirnem progra-

mu EU »Obzorje 2020«. Predlog programa prvič združuje vse programe financiranja za raziskave in 

inovacije. Osredotoča se na tri prednostne cilje: odlična znanost, vodilni položaj industrije in reševan-

je družbenih izzivov. Program sledi strategiji Evropa 2020 za povečanje vlaganj v znanje in inovativ-

nost. Predviden obseg programa za obdobje 2014-2020 je 80 milijard EUR. Dodatno program predvi-

deva smiselno povezovanje in dopolnjevanje z drugimi programi skupnosti, zlasti s kohezijsko politi-

ko, politiko izobraževanja in razvoja notranjega trga EU, kar bo zagotavljajo doseganje večjih sinergij 

in učinkovitosti vlaganj. 

TIA, v sodelovanju z resornimi ministrstvi, organizira tematske razprave o izhodiščih, usmeritvah in 

predlogih za drugi prednostni cilj, to je zagotavljanje vodilne vloge industrije. 

 

Razprave bodo aprila potekale po področjih: 

 

 3.4.2012 ob 14. uri v prostorih Fakultete za elektrotehniko Univerze v Ljubljani, Tržaška 25, 

Ljubljana: področje Informacijske in komunikacijske tehnologije 

 

 17.4.2012 ob 14. uri v prostorih GZS, Dimičeva 13, Ljubljana: tema Predlogi poenostavitev za 

vključevanje in sodelovanje v programu ''Obzorje 2020''.  

Vir: http://www.tia.si/Obzorje_2020,659,0.html 

Nova kampanja Evropske komisije za zdrava delovna mesta 
Vir: http://osha.europa.eu/sl 

 

Evropska agencija za varnost in zdravje pri delu (EU-OSHA) 18. aprila 2012 

začenja kampanjo za zdravo delovno okolje z naslovom Partnerstvo za prep-

rečevanje tveganj, v zvezi s tem pa bo 28. marca 2012 v Bruslju pripravila 

srečanje v okviru partnerstva EU. Njegov namen bo predstaviti kampanjo in z 

morebitnimi partnerji razpravljati o tem, kako bi se lahko vključili vanjo. 

Evropska agencija za varnost in zdravje pri delu prispeva k temu, da bo Evro-

pa varnejša in bolj zdrava ter da bodo delovna mesta produktivnejša.  

Foto: www.freedigitalphotos.net, Stuart Miles  

http://www.podjetniski-portal.si/index.php?t=E_publikacije&type=prirocnik&article_id=4586&utm_source=newsletter&utm_medium=email&utm_campaign=msp125
http://www.podjetniski-portal.si/index.php?t=E_publikacije&type=prirocnik&article_id=4586&utm_source=newsletter&utm_medium=email&utm_campaign=msp125
http://www.podjetniski-portal.si/index.php?t=E_publikacije&type=prirocnik&article_id=4586&utm_source=newsletter&utm_medium=email&utm_campaign=msp125
http://www.tia.si/Dogodki,663,0,.html
http://www.healthy-workplaces.eu/
http://osha.europa.eu/sl
http://www.freedigitalphotos.net
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Iz dokumentacije projekta „Mladi za napredek Maribora“ zbrala in uredila Zdenka Bergoč 

 

V okviru projekta mariborske občine „Maribor – mesto znanja in ustvarjalnosti“ v letošnjem šolskem 

letu že devetindvajsetič poteka projekt „Mladi za napredek Maribora“, ki je namenjen vzpodbujanju 

ustvarjalnosti mladih, vključenih v mariborske osnovne in srednje šole ter domove za učence in dija-

ke. Mestna občina Maribor vsako leto v okviru projekta razpiše natečaj „Mladi za napredek Mari-

bora“, na katerega osnovne in srednje šole ter domovi za učence in dijake v Mestni občini Maribor 

lahko oddajo izvirne raziskovalne naloge in inovacijske predloge svojih učencev in dijakov.  

Projekt se je v vseh letih izvajanja postopoma razvijal tako po 

obsegu kot po vsebini, vendar osnovni namen ostaja isti: vzpod-

bujati in odkrivati ustvarjalnost osnovnošolcev in srednješolcev, 

vzpodbujati njihovo radovednost in zanimanje za raziskovanje, 

iskanje novega, boljšega, ob tem pa krepiti željo po spoznavanju, 

učenju, razvijati vztrajnost, doslednost, natančnost, tudi zdravo 

tekmovalnost - predvsem pa mlade pripraviti na življenje, katere-

ga kakovost, uspešnost in tudi sreča vsakega posameznika in sku-

pnosti, v kateri živimo, je v veliki meri pogojeno prav z ustvarjal-

nostjo vsakega posameznika. Tako je o pomenu in razvoju proje-

kta strnil bistveno ddr. Matjaž Mulej, ki že vrsto let vodi strokov-

no komisijo projekta, v letošnjem nagovoru mladim raziskoval-

cem:  

„Ko gledam tako veliko število mladih, ki se spopadajo s praktič-

nim učenjem o tem, kako poteka iskanje novih spoznanj po prej 

bolj ali manj njim neznanih metodah, vidim boljše čase. V času 

vaših javnih nastopov je izšel v prilogi iz ameriškega časopisa 

Times v Delu članek svetovno znanega pisca Friedmanna, ki je 

na osnovi novejših znanih podatkov iz raziskav o šolsko pridobljenih sposobnostih mladih ugotovil 

nekaj, kar je važno za vsakega od nas in za Slovenijo kot celoto: v deželah, ki ne morejo živeti od 

naravnih bogastev, kot je nafta ali zlato ali redke zemljine, nujno in uspešno živijo od znanja v veliko 

večji meri kot drugi. Mladi raziskovalci in tisti, ki jim pomagate, torej gradite pravo družbo. 

Pred leti smo v Mariboru uvedli v to gibanje inovacijske predloge. Potrdilo se je v praksi, da v sodob-

nih razmerah dajejo uspešno uporabljeni inovacijski predlogi, t.j. inovacije, pravo podlago za uspeš-

no življenje, proizvodnjo in gospodarjenje. Raziskovalci k tej podlagi prispevate sebi in svoji družbi 

več kot drugi. Inovirate svoje vrednote, izdelke in postopke boste na tej podlagi kasneje. 

Pred leti smo uvedli tudi interdisciplinarne raziskave. Letos jih je nekaj manj, a še vedno potrjujejo, 

da se neki del mladih in tistih, ki jim pomagajo, zaveda, da je nujno, da vsakdo obvlada neko ožje 

specializirano stroko in hkrati zna sodelovati z ljudmi iz drugih strok. Spoznali ste v teku svojega sku-

pnega raziskovanja najbrž to, da nobena stroka ni nepotrebna in nobena ni edina potrebna niti sama 

sebi dovolj, ampak najbolje uspeva v soodvisnosti z drugimi, ker dosega tedaj bolj celovita spoznanja 

kot sicer. Soodvisnost in celovitost sta pred dobrim letom dobila veliko svetovno praktično podporo, 

ko je mednarodna organizacija za standarde izdala standard o družbeni odgovornosti, v katerem sta 

ta dva koncepta osrednja. Tudi k temu prispeva vsak od vas. Tako smo dobili tudi mednarodno potr-

Predstavitev projekta „Mladi za napredek Maribora“  

in povabilo k sodelovanju 
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ditev, da smo imeli prav, ko smo sprejeli pobudo, naj med merila za vrednotenje spoznanj iz vaših 

raziskav uvedemo družbeno odgovornost. Brez nje kot odgovornosti vsakogar za njegove ali njene ali 

njihove vplive na družbo se človeštvu piše slaba usoda, saj je sedanjo krizo in tudi vse dosedanje, 

vključno z vojnami, povzročilo prav pomanjkanje družbene odgovornosti kot obnašanja na osnovi 

zavesti, da smo zaradi medsebojnih razlik, s katerimi se dopolnjujemo, soodvisni in skupaj bolj celovi-

ti, morda celo dovolj, da se omenjenim in podobnim težavam zmoremo izogniti.“ 

Projekt že peto leto organizacijsko vodi in izvaja Zveza prijateljev mladine Maribor (pred tem pristoj-

na strokovna služba Mestne občine Maribor), za strokovno plat projekta pa skrbita dve komisiji: 

Komisija za izbor, usklajevanje in vrednotenje programov v okviru projekta »Maribor – mesto znanja 

in ustvarjalnosti«, ki skrbi za projekt po vsebinski plati in jo že vrsto let vodi ddr. Matjaž Mulej ter 

Organizacijski odbor projekta »Mladi za napredek Maribora« z ocenjevalnimi komisijami, ki ga vodi 

dr. Andrej Fištravec. V ocenjevalne komisije je vsako leto vključenih okrog 120 strokovnjakov, večina 

jih prihaja iz mariborske univerze, manjše število pa iz drugih izobraževalnih inštitucij, upravnih služb 

in tudi iz gospodarstva - za svoje delo v projektu prejmejo le skromno, simbolično nagrado. Prav 

gotovo pa imajo najpomembnejšo vlogo v projektu mentorji mladim raziskovalcem, ki na šolah vzpo-

dbujajo ustvarjalno dejavnost mladih ter jih pri njihovem ustvarjalnem delu vodijo, usmerjajo in učijo. 

To svoje delo tudi mentorji opravljajo praktično volontersko. Pomemben člen pri raziskovalnem delu 

mladih so tudi starši, ki svoje otroke vzpodbujajo in podpirajo pri tem delu, nemalokrat tudi z večjimi 

finančnimi sredstvi.  

 

Sredstva za izvajanje projekta in za osnovne nagrade najuspešnejšim mladim raziskovalcem vsa leta 

zagotavlja Mestna občina Maribor, prostore za izvajanje vsakoletnega zaključnega dela projekta 

(predstavitve raziskovalnih nalog in inovacij-

skih predlogov mladih) že vrsto let nudi Lesar-

ska šola Maribor,  nabor nagrad že nekaj let 

bogatijo tudi nekatere mariborske inštitucije - 

Slovensko narodno gledališče Maribor, Prvi 

oder Prve gimnazije Maribor, Narodni dom 

Maribor, Zveza prijateljev mladine Maribor, 

Evropski kulturni in tehnološki park Maribor, 

letos sta se pridružili še Srednja elektro raču-

nalniška šola Maribor in Ekonomsko poslovna 

fakulteta Univerze v Mariboru.  

Raziskovalna, ustvarjalna dejavnost mladih je 

ob razumevanju in podpori Mestne občine 

Maribor ter vseh sodelujočih pri njegovem 

izvajanju „preplavila« veliko večino mariborskih osnovnih in srednjih šol. In ne samo to, pretekle 

generacije mladih raziskovalcev in raziskovalk so postali del današnjega organizacijskega, ocenjeval-

nega in mentorskega tima, marsikateri med njimi pa hodi po samostojni poti ustvarjalnega dela ali s 

svojim ustvarjalnim delom pripomore k razvoju in dobrim rezultatom na najrazličnejših področjih 

družbe. V devetindvajsetih letih je v projektu sodelovalo 12.801 avtorjev (letos 307), ki so oddali sku-

paj 6032 raziskovalnih nalog in inovacijskih predlogov (letos 200). Avtorje je pri njihovem delu vodi-

lo in usmerjalo nekaj več kot 4500 mentorjev (letos 191). Te številke nam dokazujejo, da je v mladih 

skrit velik potencial za razvoj ustvarjalne in odgovorne družbe, odpiranje poti mladim k realizaciji 

takšne družbe pa je gotovo nujna naloga aktualne aktivne populacije.  

Več podatkov o projektov je dosegljivih na spletnih straneh Zveze prijateljev mladine Maribor http://

www.zpm-mb.si/?id=66 
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In zakaj predstavitev projekta Mladi za napredek Maribora v novicah inštituta IRDO? 

Po mnenju vseh odgovornih za izvajanje projekta bi bilo smiselno in nujno projekt povezati z zainte-

resiranimi gospodarskimi organizacijami in drugimi inštitucijami za sodelovanje na področju vzpod-

bujanja in razvijanja ustvarjalnosti mladih. V dosedanji praksi žal večina ustvarjalnega dela osnovno-

šolcev in srednješolcev ostane skritega širši javnosti in njihovi končni izdelki zaključijo pot z zaključ-

kom vsakoletnih natečajev na občinski, najboljši  pa na državni, nemalokrat tudi na mednarodni ravni, 

kjer so velikokrat zelo visoko ocenjeni (vse raziskovalne naloge in inovacijski predlogi so ob zaključ-

ku natečajev predani Univerzitetni knjižnici Univerze v Mariboru). Mladi želijo tudi širše predstaviti 

svoje zamisli in izdelke, želijo, da bi njihova spoznanja, zamisli bilo možno preverjati, ali celo realizi-

rati v „resničnem“ svetu. Poseben problem projekta je tudi njegovo financiranje, saj sredstva, ki jih za 

njegovo izvajanje v okviru svojih možnosti zagotavlja Mestna občina Maribor, ne omogočajo optimal-

nega razvoja projekta.  

 

Sodelovanje gospodarskih in drugih organizacij v projektu je prav gotovo lahko obojestransko korist-

no, zato so vsi zainteresirani vabljeni, da se po svojih možnostih vključijo v projekt.  

Nekatere možne prednosti, koristi medsebojnega sodelovanja: 

 za delovne organizacije: spoznavanje kreativnih mladih ljudi na področju raziskovanja in 

inovativnosti, potencialnih soustvarjalcev odgovorne družbe; 

 za mlade raziskovalce: pomoč delovnih organizacij pri njihovem nadaljnjem razvoju 

(spoznavanje delovnih organizacij in ustvarjalnega dela v njih, pomoč pri pripravi in izdela-

vi raziskovalnih nalog in inovacijskih predlogov, poletna praksa, organizacija poletnega 

tabora mladih raziskovalcev, štipendije, posebne nagrade najuspešnejšim...); 

 za izvajanje projekta: prevzem mentorstva, sodelovanje v ocenjevalnih komisijah, sponzors-

tvo oziroma morebitno sofinanciranje projekta. 

  

Zaključna prireditev z razglasitvijo rezultatov letošnjega natečaja bo v četrtek, 12.4.2012  ob 10. uri za 

osnovne šole in ob 13. uri za srednje šole v Narodnem domu Maribor, Ul. Kneza Koclja 9, Maribor.  

 

Vljudno vabljeni vsi, ki želite kanček vpogleda v predstavljeni projekt.  

 

  

Glede možnosti sodelovanja v projektu  

ahko zainteresirani kontaktirajo z odgovorno osebo za izvajanje projekta  

     pri Zvezi prijateljev mladine Maribor: 

Urša Žiger, koordinatorica „Mladi za napredek Maribora“   

Razlagova ulica 16, 2000 Maribor 

Tel.: 02/2296915, Fax: 02/2296920  

www.zpm-mb.si, ursa@zpm-mb.si 

http://www.zpm-mb.si/
mailto:ursa@zpm-mb.si
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Kako prepoznati vrhunske sodelavce? (I. del) 

Vir: Profilesslovenia, prejeto po elektronski pošti 

20 letna raziskava Harvard Business Review, ki je vključila 360.000 oseb iz različnih poklicev, 

dejavnosti in držav je pokazala, da izobrazba, starost, spol in izkušnje niso  ključne za napove-

dovanje uspešnosti na delovnem mestu. Ugotovili so, da je ključno to, kako se oseba ujema z 

zahtevami delovnega mesta. 

V nekaj naslednjih nadaljevanjih vam bomo posredovali koristne informacije, ki vam bodo poma-

gale razumeti zakaj so nekateri sodelavci na delovnem mestu izjemno uspešni, drugi pa ne. V 

čem so si različni?  Kako rezultati psihometrijskih testov, ki primerjajo osebo na delovnem mestu 

in s splošno populacijo v določeni državi, pripomorejo pri razvoju sodelavcev in pri učinkovitih 

selekcijskih postopkih. Ne glede na to, ali ste lastnik, manager ali kadrovik, bodo sledeče infor-

macije za vas še kako uporabne. 

Rezultati psihometrijskih testov, ki primerjajo osebo na delovno mesto, nam pomagajo, da lažje 

razumemo karakteristike sodelavcev in novih kandidatov. Informacije nam pomagajo, da vemo ali 

bo oseba glede na miselne sposobnosti sposobna učinkovito opravljati delovne naloge, ali ima 

takšne osebnostne lastnosti, da se bo dobro počutila v delovnem okolju in ali ima takšna poklic-

na sidra, da bo v največji meri motivirana za delo.  Na podlagi teh informacij bodo naše odločit-

ve lažje in pravilnejše. Vedeli bomo katera oseba je najbolj primerna za določeno delovno mesto, 

kako sodelavce razvijati na tistih področjih, kjer ujemanje ni najboljše, kako prerazporediti dolo-

čene delovne naloge, kateri kandidat ima največ možnosti za uspeh na delovnem mestu… 

Ne le za delodajalca, za vsakega posameznika je napačna zaposlitev lahko mala »tragedija«. Ko 

zaposlimo osebo, ki je na svojem delovnem mestu obsojena na neuspeh, zavržemo njen potencial, 

ki bi ga lahko izkoristili na drugem področju. Stroški napačnih odločitev delodajalca so izjemno 

visoki. Če upoštevamo le plačo zaposlenega, stroške uvajanja, mentorstva in ponovnega selekcij-

skega postopka, znaša strošek od 8.000€ do preko 100.000€, odvisno od delovnega mesta in 

časa, ko ste ugotovili, da je sodelavec neprimeren. In če k temu strošku prištejemo še izgubljen 

prihodek zaradi nižje produktivnosti in zamujenih priložnosti….ugotovimo, da si tega enostavno 

ne moremo več privoščiti. 

Ocenjevalna orodja merijo tiste bistvene osebnostne značilnosti, ki jih oseba, ki zaposluje, razvija 

ali vodi ljudi potrebuje, da lahko izbere pravo osebo za določeno delovno mesto in razvija tiste 

potenciale, ki so pomembni za uspešnost. Oseba, ki se po teh značilnostih ujema z delovnim mes-

tom, bo na svojem delovnem mestu tudi zadovoljna in uspešna. 

Kot že rečeno, testiranja pomagajo k predvidevanju uspešnosti osebe na delovnem mestu. 

Seveda je najprej potrebno pravilno definirati zahteve delovnega mesta. V ta namen imamo na 

razpolago različne postopke in metodologijo. Za zelo uspešno se je izkazala metoda testiranja naj-

boljših in najslabših izvajalcev. Pri določanju najboljših izvajalcev je potrebno upoštevati objekti-

vna merila in ne naš občutek. Če izhajamo iz predpostavke, da je določena oseba uspešna zaradi 

svojih posebnih karakteristik, potem je logično, da želimo izvedeti katere so te karakteristike. 

http://www.profilesslovenia.com/products.asp?id=71&type=sub&name=Ocena%20kandidata%20za%20delo&class=p3
http://www.profilesslovenia.com/products.asp?id=38&type=sub&name=ProfileXT&class=p3
http://www.proficio.si/Ocena-kandidatov-za-delo.html
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Želimo si, da bi vsi naši sodelavci imeli enake lastnosti, kot jih ima ta oseba, saj bi v tem primeru 

bili vsi uspešni. 

V postopku testiramo njihove miselne sposobnosti, osebnostne značilnosti in poklicna sidra. Vse to 

vključuje 20 najpomembnejših dejavnikov, ki jih je Harvard Business Review identificiral v 20- 

letni raziskavi: 

 

To so ključni dejavniki uspešnosti, ki nam dajejo informacije o tem, kako dobro se posamezna oseba 

ujema z zahtevami specifičnega delovnega mesta. Rezultati so uporabni v celotnem zaposlitvenem 

ciklu: od selekcije, usposabljanja in razvoja do strateškega kadrovskega načrtovanja. 

Primerjava oseb z zahtevami delovnih mest ustvarja trdno organizacijo, ki ima prave ljudi na 

pravih delovnih mestih! 

Naslednjič v IRDO e-novicah ne zamudite: Osebnostne lastnosti in njihov vpliv na uspešnost 

  

  

Miselne sposobnosti:                   Osebnostne lastnosti:               Poklicna sidra: 
       

        Indeks učenja                                    Raven energije                                   Podjetništvo 

        Verbalne sposobnosti                         Asertivnost                                         Finance/org. 

        Verbalno presojanje                          Družabnost                                         Delo z ljudmi 

        Numerične sposobnosti                      Vodljivost                                          Ustvarjalnost 

        Numerično presojanje                       Zaupanje                                           Tehnika 

                                                                Odločnost                                           Mehanika 

                                                                Prilagodljivost 

                                                                Neodvisnost 

                                                                Objektivno presojanje 

  

V kolikor želite dodatne informacije oziroma osebno predstavitev, se obrnite na Profilesslovenia: 

T: 02/620 3 700, E: asistenca@profilesslovenia.si, Brezplačna številka: 080 22 29, 

www.profilesslovenia.si, www.profilesinternational.com 

http://www.profilesslovenia.si
http://www.profilesinternational.com
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Opredelitev družbene odgovornosti 
  

»Po dokumentu EU iz oktobra 2011 je družbena odgovornost obnašanje, ki zajema človekovo odgovor-

nost družbi, t.j. ljudem in naravi, za posledice človekovih dejanj (ali v imenu podjetja ali druge organizaci-

je ali osebno). Je pomembna za družbo kot celoto, za človeka in za organizacije, ker preprečuje težave, 

katere povzroča neodgovorno, nepošteno, nezanesljivo, necelovito delovanje. 

 

Po dokumentu ISO 26000 sta osrednja pojma družbene odgovornosti soodvisnost (ker preprečuje zlorabe 

ipd.) in celovit pristop (ker preprečuje enostranskosti, preozke poglede, spreglede in zato napake vse do 

majnih do svetovnih vojn). 

 

Družbena odgovornost sega torej daleč preko dobrodelnosti v vse odnose med ljudmi kot osebami, podjetji 

in drugimi organizacijami. 

 

Dokument EU iz oktobra 2011 ne izpostavlja več prostovoljnosti, ali kdo ravna družbeno odgovorno ali 

ne, ampak priporoča državam članicam in podjetjem, da začnejo akcije za krepitev družbene odgovornos-

ti,« pravi ddr. Matjaž Mulej, predsednik Strokovnega sveta inštituta IRDO in zaslužni profesor iz Eko-

nomsko-poslovne fakultete Univerze v Mariboru . 

 

Natečaja za energetsko najbolj učin-

kovite občine v Sloveniji! 

Vir: mediji@energetika.net  

Natečaj je namenjen občinam, ki se zavedajo 

energetsko učinkovitega ravnanja in v tem 

vidijo priložnost za izboljšanje energetskega 

stanja v lokalni skupnosti, manjše stroške za energente in izpolnjevanje evropskih in slovenskih energet-

skih in okoljskih obvez, nove poslovne priložnosti, ki jih prinašata učinkovita raba energije in uvajanje 

obnovljivih virov energije, hkrati pa tudi izboljšanje življenjskega standarda občanov in prispevek k varo-

vanju okolja.  Za nagrado En.občina se lahko potegujejo vse slovenske občine, razen tistih, ki so prejele 

nagrado za energetsko najučinkovitejšo občino v minulih dveh letih (v tem primeru v letih 2010 in 2011), 

se v letu 2012 na natečaj ne morejo ponovno prijaviti. 

Komisija v sestavi: Mag. Tomaž Fatur, Solvera Lynx (predsednik), prof. dr. Andrej Predin, Fakulteta za 

energetiko, dr. Darja Piciga, Služba vlade RS za podnebne spremembe, Bojan Vogrinčič, LEA Pomurje, 

dr. Janez Petek, LEA Ptuj, mag. Sabina Jordan, ZAG, mag. Boris Sučić, IJS in Mateja Kegel, Energeti-

ka.NET, med vsemi prijavljenimi občinami izbere najboljšo med malimi, srednjimi in mestnimi občinami, 

na koncu pa izbere tudi absolutno - energetsko najučinkovitejšo občino, ki prejme glavno nagrado. 

Nagrade En.občina 012 bomo podelili 19. oktobra 2012 v okviru zaključnega celodnevnega izobraževalne-

ga dogodka v organizaciji skupaj z Lokalnimi energetskimi agencijami Slovenije. Celotno besedilo nateča-

ja, prijavnico in več informacij dobite na www.energetika.net/enobcina012. 

Več informacij: Energetika.NET, Tehnološki park 21, 1000 Ljubljana. www.energetika.net – 

www.energijadoma.si – dogodki@energetika.net – 01 40 12 872  

mailto:mediji@energetika.net
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Majhni, a kljub temu véliki 
 

Oblikovanje, posebej pa kakovostno oblikovanje, je v Sloveniji še vedno mačehovsko obravnavano, veliko 

je lepih besed, a malo konkretne podpore. Zato pa je še toliko bolj razveseljiv pogled na obvestilo o rezulta-

tih najuglednejšega svetovnega natečaja za industrijsko oblikovanje Red Dot: slovenska podjetja so prejela 

kar 9 priznanj Red Dot, od tega eno z nazivom Best of the Best. Resnično vrhunski dosežek, posebno če ga 

postavimo ob bok kategoriji vzhodnoevropskih držav, s katerimi nas služba za odnose z javnostmi Red Dota 

druži: 2 nagrajena izdelka iz Hrvaške. 7 iz Poljske (med njimi 1 Best of the Best), 1 iz Romunije, le 2 iz 

Rusije, 1 iz Ukrajine ter 5 iz Republike Češke. Priznajmo, da si lahko tlesknemo z rokami! Le slaba 2 milijo-

na nas je, a smo številčno po prejetih nagradah prekosili države, ki so ne samo po prebivalstvu, ampak tudi 

po obsegu, naravnih bogastvih ter pomenu v svetu neprimerno večje od nas. Mislim, da je to dosežek, ki 

dokazuje vrhunsko kakovost tako slovenskega oblikovanja kot podjetij, ki le-tega podpirajo, le želimo pa si 

lahko, da bo to tudi povod, da pomen takih dosežkov in gospodarstva, ki jih dosega, spozna ter tudi finančno 

podpre še politika oz. država. Za konec še podatek o prejemnikih nagrad iz Slovenije. Best of the best ter še 

en »običajen« Red Dot je prejelo podjetje Vertigo Bird, d.o.o., kar dva Red Dota sta ponovno šla v Gorenje, 

d.d., eden (tudi ponovno) v Elan, d.o.o. ter po eden v Fotono, d.d., Tapetništvo Novak, Kovinoplastiko Lož, 

d.d., Gradbeni elementi ter v Live, d.o.o.. 

Irena Hlede, glavna urednica 

KLIK, revija za kakovost in trajnostnost v arhitekturi in oblikovanju 

Green Building Council Slovenia, Proletarska ulica 4, SI-1000 Ljubljana, Slovenia, www.dsg.si, www.gbc-

slovenia.si (Slovensko združenje za trajnostno gradnjo) 

Iskanje primernega izraza namesto »NADRECIKLIRAJTE« 
  

Spoštovani, v prejšnji številki IRDO novic smo pomotoma članku gospe Irene Hlede dodali nadnas-

lov »Nadreciklirajte«, ki pa po mnenju avtorice članka zgreši bistvo, torej ni primeren. Za napako 

se avtorici iskreno opravičujemo. Kot piše gospa Hlede v nadaljevanju, nas vse poziva k iskanju pri-

mernejšega izraza za to področje. Zato vabljeni k sodelovanju, odzivu na to pisanje! Hvala vam in 

lep pozdrav, Anita Hrast 

 

Hvala za novice, edino bi izkoristila priložnost, da izrazim svoje  nestrinjanje z nadnaslovom mojega član-

ka "Nadreciklirajte" . Glavni razlog mojega iskanja primernejšega izraza za postopek, s katerim  izrablje-

nih izdelkov ne uničimo, to je vrnemo v krog predelave z  mletjem, ipd, ampak neokrnjene dopolnimo oz, 

nadgradimo. Beseda  re-cikliraj oz njen angleški koren re-cycle pa pomeni vračanje v  krog predelave. V 

tem kontekstu je izraz nadrecikliranje nesmiseln.  Sicer pa bi se izrazila obžalovanje, da ne najdemo poti, 

da bi v ta  iskanja vključili še strokovnjake za jezik, slaviste. Osebno sem  vprašanja poslala že na SAZU 

na portal za slovenski jezik, a so  ostala neodgovorjena, na Min. za kulturo so pred časom odpustili  ose-

bo, ki je bila zadolžena za ta vprašanja, povezovala sem se že s  prevajalci na Evropski komisiji. Zal brez 

vse uspeha. Trenutno se na Evropski ravni izdeluje slovar izrazov na področju  trajnostne gradnje in moje 

trdno prepričanje je, da bi se morala v  njegovo snovanje aktivneje vključiti širša skupina strokovnjakov, 

da  bi bile  rešitve" v njem dolgoročno  uporabne in kakovostne. Osebno bi mi veliko pomenilo, če bi bila 

to priložnost, da se o tem izrazoslovju začnemo odprto pogovarjati in ga razvijati, ker menim da je to pot-

rebno ..  

Lep pozdrav,  Irena Hlede 
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Video novice Studia12 

Vir: http://www.s12.si 

 

Pomen samooskrbe s hrano in semeni  

V sklopu okrogle mize z naslovom Oskrbimo Sloveni-

jo - zagotovimo si hrano za jutri, državljan-ka aktiviraj 

se!, je Sanja Lončar spregovorila o izjemnem pomenu 

čimprejšnje vzpostavitve samooskrbe s hrano, predv-

sem pa z zdravimi, naravnimi semeni. Spregovorila je 

tudi o nekaterih primerih iz preteklosti, ki so zaradi 

napačnega pristopa h kmetijstvu in naravnim proce-

som, dramatično spremenili okolje ter način prehranje-

vanja v določenih regijah in državah. Vabljeni k ogledu na spletni strani  http://www.s12.si. 

Kakšna je dobra voda? 

Jože Vetrovec, urednik revije Misteriji in revije Zdravje, je v prispevku podelil svoje bogato znanje 

o tej pomembni tekočini.  

"Voda je začetek in konec človeštva oziroma vsega življe-

nja," pravi Vetrovec. Poleg tega voda nosi spomin, infor-

macije in je tudi univerzalno topilo. Voda iz plastenke 

lahko prevzame (stopi) nekaj plastike ter zagotovo prevza-

me informacije plastenke. Prisluhnite ugotovitvam raznih 

poskusov, o vplivu informirane, namagnetene ter vrtinče-

ne vode na rast rastlin in živali.  

Katarina Hölzl: Svet brez revščine - s socialnim podjetništvom 

 

"Filozofija socialnega podjetništva je opolnomočenje," 

pravi Katarina Hölzl. Streha nad glavo, plačani računi, 

hrana na mizi. Brez katerekoli od teh treh komponent, 

lahko govorimo o revščini. Okrog 220.000 ljudi v Slove-

niji je na pragu revščine. 110.000 ljudi je prijavljenih kot 

brezposelni, številni ljudje delajo le preko avtorskih 

pogodb, kar jim ne omogoča socialne ali ekonomske var-

nosti. Kako preseči revščino s pomočjo socialnega podje-

tništva? O tem je spregovorila ga. Katarina Hölzl, predse-

dnica Slovenskega foruma socialnega podjetništva.  

Novice 

http://www.s12.si
http://www.s12.si/ekologija/dogodki/1485-pomen-samooskrbe-s-hrano-in-semeni-sanja-lonar.html
http://www.s12.si
http://www.s12.si/ekologija/dogodki/1485-pomen-samooskrbe-s-hrano-in-semeni-sanja-lonar.html
http://www.s12.si/zdravo-zivljenje/razno-ostali-prispevki/1481-joe-vetrovec-kakna-je-dobra-voda.html
http://www.s12.si/zdravo-zivljenje/razno-ostali-prispevki/1481-joe-vetrovec-kakna-je-dobra-voda.html
http://www.s12.si/druzba/razno-ostali-prispevki/1486-katarina-hoelzl-svet-brez-revine-s-socialnim-podjetnitvom.html
http://www.s12.si/druzba/razno-ostali-prispevki/1486-katarina-hoelzl-svet-brez-revine-s-socialnim-podjetnitvom.html
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DAN VARČEVANJA Z ENERGIJO... 

Vir: rajko.dolinsek@informa-echo.si 

 

 

Kaj lahko še naredim, da prihranim energijo in denar? 

Ob svetovnem dnevu varčevanja z energijo … več http://www.pozitivnaenergija.si/ 

New CSR Communication 

The link to details of the full "Responsible Enterprise" package is: 

http://ec.europa.eu/commission_2010-2014/andor/headlines/news/2011/10/20111025_en.htm 

 

Sue Bird, Policy Co-ordinator, Corporate Social Responsibility 

European Commission, DG Employment, Social Affairs and Inclusion 

27 Rue Joseph II, B-1000 Brussels, Office 6/21Email: susan.bird@ec.europa.eu  

ESG EUROPE 2011  
Amsterdam, October 4th & 5th 2011  

 

The conference report for ESG Europe can now be downloaded at Link to report .  

ESG Europe 2011 was attended by more than 250 delegates.  
 

Speakers included: 

 Noreena Hertz: Professor of Globalisation, Sustainability and Finance, Duisenberg School of 

Finance. 

 Paul Myners, former UK Financial Services Secretary and now UK Chairman at Cevian Capital. 

 John Reynolds, Chairman, Church of England’s Ethical Investment Advisory Group (EIAG), 

which advises over £8bn in religious assets and author of “Ethics in Investment Banking” 

 Wolfgang Engschuber, Chairman, United Nations Principles for Responsible Investment 

 Alex van der Velden, Head of Investments, Responsible Equity Strategies at PGGM Inves-

tments, presenting PGGM’s cutting edge €3bn programme of targeted ESG investments 

 Mervyn King, Chairman of the board, Global Reporting Initiative (GRI) 

 

Conference details remain online at: ESG Europe 2011  

 

http://www.pozitivnaenergija.si/
http://ec.europa.eu/commission_2010-2014/andor/headlines/news/2011/10/20111025_en.htm
mailto:susan.bird@ec.europa.eu
http://responsible-investor.us1.list-manage.com/track/click?u=ffe307b9b5f29e3e1844c424c&id=f5663b6afd&e=d887e6faee
http://responsible-investor.us1.list-manage.com/track/click?u=ffe307b9b5f29e3e1844c424c&id=95496fc4ea&e=d887e6faee
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V Zavarovalnici Maribor pripravljajo družbeno odgovorni projekt želvice Zoje, v katerem bodo k 

sodelovanju povabili zvedave, kreativne otroke in skupaj z njimi ustvarili še eno čudovito ter prijazno 

zgodbo z dobrim namenom.  

Na kratko o projektu: 

»Gre za družbeno odgovorni projekt, v katerem bo želvica Zoja - maskota ZM, ki je ambasadorka 

družbene odgovornosti ZM, kadar nagovarjamo otroke, pozdravljala letne čase in otroke po Slove-

niji. Ob začetku vsakega letnega časa bo vabila k sodelovanju na natečaju v risanju risbic na temo 

narave, ki jo je treba varovati in ohraniti. Želimo, da s to akcijo razmislijo o povezanosti sebe z 

naravo in ozavestijo, da je naravo in okolje, v katerem živimo, nujno treba ohraniti in varovati rav-

no zaradi te povezanosti in zavedanja, da živimo v tesni povezavi z njo. Akcija bo trajala eno koledar-

sko leto. Gremo v 4 natečaje, prejete risbice bomo zbrali in jih ob koncu vsakega letnega časa (konec 

razpisnega obdobja) tudi razstavili,« poudarja Katja Grušovnik iz Zavarovalnice Maribor. 

 

Risbice, s katerimi bodo otroci sodelovali na natečaju, bomo po končani razstavi poslali v reciklažni 

center, vsak otrok pa bo kot nagrado prejel šolski zvezek iz recikliranega papirja, ki bo personaliziran 

s tiskom njegove risbice, ki jo je poslal na natečaj. ZM bo za vsako prejeto risbico odštela simbolični 

znesek, ki ga bodo otroci po lastni izbiri namenili svojim vrstnikom, ki potrebujejo pomoč. Vzpored-

no s projektom bo na ZM tekla akcija zbiranja starega papirja za isti namen. 

V kolikor bi želeli v projektu na kakršenkoli način sodelovati, se obrnite na Službo za odnose z javno-

stmi na Zavarovalnici Maribor: katja.grusovnik@zav-mb.si.  

Družbeno odgovorni projekt želvice Zoje 

Vir: prejeto po 

elektronski pošti in 

http://www.zoja.si  

Dan za spremembe 

Vir: http://www.prostovoljstvo.org/aktivnosti/dan-za-spremembe 

 

Veliko raziskav kaže, da je v današnji družbi vse več osamljenih lju-

di. Tokratni dan za spremembe je Slovenska filantropija, Združenje 

za promocijo prostovoljstva namenila premagovanju osamljenosti. 

Pozivajo tako prostovoljske kot druge organizacije, občine in posa-

meznike, da se priključijo Dnevu za spremembe in oblikujejo prosto-

voljske akcije  z idejami in dobro voljo. Dan za spremembe bo pote-

kal 21. aprila 2012.  

Gre za priložnost, da zberete družinske člane, znance, prijatelje, sosede in druge prostovoljce v vaši 

skupnosti ter skupaj pripravite aktivnosti, ki ponujajo priložnost za pogovor, druženje, pomoč posame-

znikom in skupinam, odrinjenim na družbeni rob, dobrodelne akcije in še mnoge druge pobude, ki lah-

ko pripomorejo k občutku povezanosti in varnosti v lokalni in širši skupnosti. Lahko se odločite odpel-

jati otroke, osamljene ostarele ljudi na obalo, v muzej, na predstavo, obiščete dom starejših občanov in 

se pogovarjajte s starejšimi, igrate družabne igre ter obdarujete starejše, ki nimajo veliko obiskov. V 

prostorih lokalnega društva lahko organizirate ples, koncert, igranje družabnih iger in povabite tiste, ki 

so resnično osamljeni. Dan za spremembe je tudi odlična priložnost za pridobivanje novih prostovolj-

cev, ki so pripravljeni pomagati pomoči potrebnim.  
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mailto:katja.grusovnik@zav-mb.si
http://www.zoja.si
http://www.prostovoljstvo.org/aktivnosti/dan-za-spremembe
http://www.freedigitalphotos.net
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Podelitev MSS nagrade za diplomsko / magistrsko delo s podro-

čja mladih 
Vir: http://www.mss.si/sl/novice/690/1/  

 

Mladinski svet Slovenije že tretjič podeljuje nagrade za najboljše diplom-

sko oziroma magistrsko delo s področja mladih. Pod pokroviteljstvom 

Urada za mladino Mestne občine Ljubljana bodo nagrade najboljšim 

izmed 39 prispelih prijav podelili na svečani podelitvi v Rdeči dvorani 

ljubljanske Mestne hiše, v sredo, 18. aprila 2012 ob 17. uri.    

Namen nagrade je, da se kvalitetna dela, ki bi drugače ostala neopažena,  

predstavijo javnosti in so tudi nagrajena. Dolgoročno si na MMS-ju želi-

jo s tem spodbujati pedagoške in mladinske delavce, da pomagajo pri 

raziskovanju vprašanja mladih in mlade motivirajo za naloge s teh podro-

čij.  

Prijavljenih je bilo 39 del, ki jih je kolegij MSS pregledal in preučil. 

Ključni kriterij za ocenjevanje so bili aktualnost, uporabnost in proniclji-

vost diplomskega oz. magistrskega dela.   
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Challenge Future Summit 2012 

Vir: http://challengefuture.org/summit2012/home/  

 

21. marca 2012 se je na Bledu zaključil Challenge Future Summit 2012, kjer je 80 mladih iz več kot 

38 držav delilo svoje ideje in izzive za prihodnost. Srečali so se z učitelji, podjetniki in političnimi 

voditelji, raziskovali globalne načrte in delili svoje izkušnje.  

Dogodek je potekal v prostorih IEDC-Poslovne šole Bled. Na njem so gostili tudi finaliste različnih 

Challenge Future tekmovanj, ki so potekala od leta 2011. V tem obdobju je skozi različne projekte 

več kot 22.500 mladih iz 213 držav, ustvarilo 1.469 inovativnih idej, prispevalo 210.000 prostovolj-

skih ur v implementiranje le-teh in izboljšalo življenje 270.000 otrok, mladih in odraslih po vsem 

svetu.  

V sodelovanju z Zavarovalnico Triglav, Studiem 

Moderna in ostalimi sponzorji  ter partnerji je bila 

podeljena tudi nagrada za najboljše projekte prete-

klega obdobja.  

Več o finalistih in njihovih projektih preberite na 

spletni strani 

http://challengefuture.org/competition/.    

Priporočamo branje in sodelovanje! 
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Kako zagotoviti integriteto v zase-

bnem sektorju in zmanjšati vplive 

politike na poslovanje? 
Vir: vid.doria@integriteta.si 

 

Na temo "Kako zagotoviti integriteto v zasebnem sektorju in zmanjšati vplive politike na poslovan-

je?", je v torek 27.3.2012 v City Hotelu v Ljubljani potekala okrogla miza, ki jo je organiziralo Druš-

tvo Integriteta/ Transparency International Slovenia. Na okrogli mizo so spregovorili o izsledkih ana-

lize Nacionalni sistem integritete: o vplivih politike na gospodarstvo in zasebnih družb na oblikovanje 

politik, o lastniškem deležu države v večjih podjetjih in nadzoru nad poslovanjem teh družb,  o izzi-

vih nereguliranega področja javnih naročil, o zlorabah medsebojnih navezav za sklepanje poslov med 

poslovneži, pojavu “revolving doors” in “rotiranju”.  Na okrogli mizi so sodelovali: 

•    Rok Praprotnik, namestnik predsednika Komisije za preprečevanje korupcije  

•    Erich de la Fuente, direktor EDF Communications iz ZDA 

•    Sonja Šmuc, izvršna direktorica Združenja Manager 

•    Jurij Giacomelli, predsednik uprave družbe Delo, d. d. 

Analiza in ocena nacionalnega sistema integritete v državi 

Vir. info@integriteta.si 

Društvo Integriteta- Transparency International Slovenija je 28. februarja 2012 ob v Ljubljani v 

Hotelu Slon predstavilo izsledke analize in ocene nacionalnega sistema integritete v državi.  

Analizirali in ocenili so delovanje političnih strank, organov pregona- policije in tožilstva, jav-

nega in zasebnega sektorja, zakonodajne, izvršilne in sodne veje oblasti, organa volilnega upra-

vljanja, varuha človekovih pravic, računskega sodišča, komisije za preprečevanje korupcije, 

medi-jev in civilne družbe.  Raziskava Nacionalni sistem integritete v Sloveniji- ocena in analiza 

prikaže, kako neodvisno delujejo institucije v sistemu in kako zagotavljajo transparentnost in integri-

teto. Predstavlja okvir za analizo učinkovitosti ključnih in-stitucij in organizacij pri preprečevanju 

korupcije. Dobro delujoč na-cionalni sistem integritete zagotavlja učinkovito zaščito pred korup-cijo 

in pripomore k boljšemu preprečevanju zlorabe moči in položaja ter vseh oblik nezakonitih ravnanj. 

Možnost za korupcijo je manjša, če v ustreznem pravnem okviru ključne institucije in organizacije 

delu-jejo odgovorno. Krepitev nacionalnega sistema integritete spodbuja boljše upravljanje in pripo-

more k pravičnejši družbi. 

V okviru družbenega, političnega, ekonomskega in kulturnega konteksta smo na podlagi kazalnikov 

analizirali in ocenili delovanje 13 t.i. "stebrov" demokracije. Zanimalo jih je kako je v zakonskem 

okviru urejeno delovanje institucij in kako dejansko delujejo v praksi. Ocenjevali so, kako imajo 

institucije zagotovljene vire in sredstva za delovanje, kako so pri tem neodvisne, kakšno stopnjo tran-

sparentnosti, odgovornosti in integritete zagotavljajo pri svojem delovanju in kakšno vlogo imajo pri 

preprečevanju korupcije. 

Vabimo vas na predavanje ameriškega profesorja dr. Michaela A. Cowana o politični korupciji 

pred in po Katrini v New Orelansu na Pravno Fakulteto v Ljubljani v torek, 3.4.2012 ob 10 uri. 

Prosimo, vas, da se za prisostvovanje na dogodku najavite na vid.doria@integriteta.si do ponedeljka 

do 16 ure. 

mailto:vid.doria@integriteta.si
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Civilna iniciativa Oskrbimo Slovenijo poziva k akciji Štafeta 

semen 

Vir: prejeto po elektronski pošti 

 

Civilna iniciativa Oskrbimo Slovenijo združuje 

svobodno razmišljajoče posameznike z velikim 

zavedanjem sedanjega stanja duha, etike, morale 

in vseh posledic delovanja »turbo 

kapitalizma« v odnosu do človeka in narave, ter 

svojega čutenja odgovornosti do prihodnosti sebe, svojih otrok in vsega človeštva, organizira akcijo 

Štafeta semen – Oskrbimo.si. 

Več o tem si poglejta na povezavi: http://stafetasemen.oskrbimo.si/ 

Z akcijo želijo povabiti k aktivnemu sodelovanju vse prebivalce Slovenije.  

Kaj lahko storite vi? 

 Znanca v bližnji šoli ali vrtcu vprašajte, če pozna akcijo Štafeta semen-Oskrbimo.si in ali so 

se odzvali na nanjo? V nasprotnem primeru ga z razložitvijo namena pridobite za sodelovanje 

njegove organizacije ali njega kot posameznika. 

 Enako lahko storite na ravni lokalnih skupnosti in občin. Društvom ali organizatorjem krajev-

nih dogodkov lahko predlagate, da postanejo Pozitivna točka, družbeno odgovorna podjetja pa 

lahko postanejo Podporniki akcije. 

 Na krajevnih oglasnih mestih lahko nalepite malo večji plakat za akcijo, ki ga dobite na tej  

spletni strani s tem, da ga ustrezno povečate. 

 V svojo bazo e-naslovov pošljete to vabilo. 

 Sami aktivno sodelujete in se prijavite v akcijo. 

Vse prijavnice so na spletni strani: http://stafetasemen.oskrbimo.si/ 

 

Skupine, društva, organizacije, drugi pravni subjekti in posamezniki se CI že pridružujejo v 

zavedanju svoje družbene odgovornosti, ki v ozaveščeni družbi že pridobiva svoje mesto in 

tudi vrednotenje v kriterijih poslovne in siceršnje uspešnosti. 

 

Vsak posameznik šteje.  

http://stafetasemen.oskrbimo.si/
http://stafetasemen.oskrbimo.si/
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EGO - Evropska zelena pisarna: Vabilo k sodelovanju 
Vir: prejeto po elektronski pošti  

 

Umanotera v okviru projekta EGO—Evropska zelena pisarna v Sloveniji vabi podjetja, da pričnejo z 

uvajanjem načel Zelene pisarne. Le–ta prinašajo pod-

jetjem in organizacijam, njihovim zaposlenim in druž-

bi kot celoti vrsto koristi. Podjetje oz. organizacija, ki 

posluje po teh načelih, spodbuja učinkovito rabo ener-

gije in virov ter s tem zmanjšuje stroške, spodbuja ino-

vativnost in vzpostavlja zavest o okoljskih problemih 

med zaposlenimi. Z izboljševanjem okoljskih vidikov 

dejavnosti  Zelena pisarna predstavlja enega od temel-

jev družbeno odgovorne poslovne podobe. 

 

V okviru projekta pripravljajo usposabljanje, na 

katerem ponujajo: 

 usposabljanje in 8-mesečno mentorsko podporo 

pri »ozelenjevanju« pisarniške dejavnosti 

 oceno vplivov dejavnosti na okolje (ekološki ali 

ogljični odtis) 

 oblikovanje ciljev za izboljšave in pripravo 

akcijskega načrta za doseganje ciljev 

 vgraditev »ozelenjevanja« pisarniške dejavnosti 

v vaše sisteme vodenja in nadzora kakovosti 

(skladno s PDCA modelom nenehnih izboljšav ) 

 izmenjavo izkušenj in dobrih praks z drugimi 

sodelujočimi podjetji in organizacijami 

 možnost pridobiti certifikat EGO – Evropska 

zelena pisarna in se udeležiti evropskega tekmo-

vanja zelenih pisarn.  

 

24. aprila 2012 bo potekala predstavitev projekta, ki 

se je lahko udeležijo vsi zainteresirani, ne glede na 

velikost podjetja/organizacije, stopnjo zelene prakse 

ipd. Dogodek bo potekal v Okoljskem centru v Ljub-

ljani, na Trubarjevi 50, s pričetkom ob 14. uri.  

 

 

Udeležbo vašega podjetja/organizacije na predstavitvi 

projekta potrdite do 20. aprila na naslov 

info@umanotera.org. 

Kontakt: Špela Kern, vodja projektov, Umanotera, 

spela@umanotera.org, tel: 05 907 1335 Vir: http://www.greenofficeweek.eu/Whats-

Happening/9-Steps-to-a-Greener-Office/  

mailto:info@umanotera.org
http://www.greenofficeweek.eu/Whats-Happening/9-Steps-to-a-Greener-Office/
http://www.greenofficeweek.eu/Whats-Happening/9-Steps-to-a-Greener-Office/
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Konferenca o zdravstvenih programih EU: rezultati in prihod-

nje možnosti 
Vir: http://ec.europa.eu/health/programme/events/ev_20120503_en.htm 

 

V Bruslju bo 3. maja letos potekala konferenca na visoki ravni 

na temo pregleda in dosežkov prvega in drugega zdravstvenega 

programa EU. Konferenco organizirata Evropska komisija za 

zdravje in varstvo potrošnikov ter izvajalska agencija za zdravje 

in potrošnike. Na konferenci pričakujejo več kot 300 udeležen-

cev, in sicer ključne akterje iz zdravstvenega sektorja, nevladne-

ga sektorja, upravičence zdravstvenih programov, znanstvenike 

in akademike iz EU in tretjih držav, ki sodelujejo v programu za 

zdravje. Ob tej priložnosti bodo predstavljeni rezultati in zgodbe 

o uspehu iz prve in druge zdravstvene programe. Na voljo bo 

tudi priložnost za izmenjavo mnenj in dosego soglasja za priho-

dnji tretji program, ki je trenutno v obravnavi  v Evropskem parlamentu.  
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5. Evropska konferenca na temo javnega zdravja 
Vir: http://www.eupha.org/site/upcoming_conference.php 

 

Od 8. do 10. novembra 2012 bo na Malti potekala že peta konferenca na temo javnega zdravja. Letoš-

nja tema konference bo «All inclusive Public Health«. Konferenco organizirajo Evropska zveza za 

javno zdravje (EUPHA), Zveza šol za javno zdravje v Evropski regiji (ASPHER) in Malta Associati-

on of Public Health Medicine (MAPHM). Evropska konferenca javnega zdravja želi prispevati k izbo-

ljšanju javnega zdravja v Evropi z izmenjavo informacij in platform za razpravo za raziskovalce, obli-

kovalce politik in strokovne delavce na področju javnega zdravja in zdravstvenih storitev. 

Konference, srečanja 

Konferenca o družbeni odgovornosti in filantropiji  

Studio Moderna organizira 16. aprila 2012 na Bledu drugo konferenco o družbeni odgovornosti in 

filantropiji za vzhodno Evropo oziroma BUILDING A EUROPEAN NETWORK OF CORPORATE 

SOCIAL RESPONSIBILITY & PHILANTHROPY WITH THE SPECIAL PARTICIPATION OF THE 

CLINTON GLOBAL INITIATIVE. Registrirate se lahko na spletni povezavi 

http://applicationform.questionpro.com/  do 6. aprila 2012, udeležba je brezplačna. 

Europe's leading Corporate Responsibility and 

Sustainability Summit 

Vir: http://tinyurl.com/d7ru7d9  

V Londonu bo od 8. do 9. maja potekalo že 11. letno srečanje za odgovornost podjetij in traj-

nostni razvoj. Na srečanju bodo prisotni vodilni iz Coca-Cole in drugih svetovno znanih 

podjetij, 50 direktorjev vodilnih trajnostnih podjetij, ki  bodo izmenjevali izkušnje, poglede 

in najboljše prakse ter tako dali popotnico za leto 2012/2013, da bi bilo tudi vaše podjetje še 

bolj odgovorno na vseh področjih in da bi odkrili konkurenčno prednost, ki jo družbena 

odgovornost prinaša. 

http://ec.europa.eu/health/programme/events/ev_20120503_en.htm
http://www.freedigitalphotos.net
http://www.eupha.org/site/upcoming_conference.php
http://applicationform.questionpro.com/
http://tinyurl.com/d7ru7d9
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Letna skupščina družbene odgovornosti podjetij v Evropi 
Vir: http://www.csreurope.org/events.php?action=show_event&event_id=552 

 

 

26. aprila 2012 bo v Bruslju letna skupščina družbene odgovornosti 

podjetij v Evropi. To bo ključni dogodek za spodbujanje družbene 

odgovornosti Evropi v letu 2012 in bo dala članom in nacionalnim par-

tnerjem priložnost, da nadgradijo Enterprise 2020 ter da razvijajo klju-

čne aktivnosti. Tekom dneva bodo spodbujali in izzvali člane, da zač-

nejo razmišljati o skupnih prihodnjih projektih v okviru Enterprise 

2020. Tako bodo imeli udeleženci priložnost izmenjati izkušnje, mnen-

ja, cilje, perspektive, vizijo o novih družbenih izzivih, inovativnih 

izdelkih in storitvah ter organizacijskih spremembah. Ta dogodek je 

tudi vaša priložnost, da sooblikujete prihodnost Enterprise 2020.  

27. aprila 2012, bo CRS Europe gostila prvo konferenco Enterpirse 

2020. Ta dogodek bo priložnost da pridobite nekaj praktičnih prime-

rov, kako so podjetja sprejela družbeno inovacijo kot uspešno poslovno strategijo in za dialog s pred-

stavniki EU o družbenih trendih in okoljskih prednostnih nalogah.   

Foto: http://www.csreurope.org/
events.php?

action=show_event&event_id=636 

Vabilo na KLJUČNO KONFERENCO MLADIH 

17. in 18. maj 2012 
 

Vir: prejeto po elektronski pošti in www.konferencamladh.si 

V Sloveniji pod okriljem Urada RS za mladino od leta 2009 poteka osem zelo 

obsežnih mladinskih projektov. V letu 2012 zaključujejo svoje projekte, 

rezultate pa želijo javnosti predstaviti preko zaključne konference, ki so jo poimenovali Ključna 

konferenca mladih 2012, odvila pa se bo 17. in 18. maja 2012 v Cankarjevem domu v Ljubljani.   

»Zaključna konferenca ESS mrež bo najpomembnejši dogodek celotnega mladinskega sektorja v Slove-

niji v letu 2012, na katerem bomo vse mreže uspešno predstavile rezultate svojega triletnega dela na 

projektih in s pomočjo katerega bomo učinkovito skomunicirali glavna izbrana sporočila našim ciljnim 

javnostim. Dogodek bo atraktiven, inovativen in mladosten, hkrati pa bo izpeljan strokovno in na visoki 

izvedbeni ravni, s čimer bomo vsem udeležencem zagotovili nepozabno doživetje. Preko dogodka bomo 

uspešno predstavili tudi smernice razvoja mladinskega sektorja za v naprej in si zagotovili partnerstvo 

državnih in lokalnih organov ter ostalih zainteresiranih subjektov.« 

Glavna sporočila dogodka: Mladinsko delo kot odgovor na probleme družbe., vloga/mesto mladih med 

drugimi generacijami, mladinski sektor kot most do ostalih sektorjev. 

Celoten dogodek poleg zaključne konference (Cankarjev dom) vključuje tudi spremljevalni dogodek v 

obliki tržnice (Kongresni trg) ter senzibilizacijsko kampanjo osveščanja ključnih tematik za mlade 

(Slovenija). Na tej konferenci bo kot ena izmed 8 mrež sodelovala tudi mreža MDNFI 

(www.mladinski-delavec.si), katere nosilec je IRDO, v njem pa sodeluje 16 konzorcijskih partnerjev. 

Vabljeni k sodelovanju tudi vi. 

Več informacij: www.konferencamladih.si  

http://www.csreurope.org/events.php?action=show_event&event_id=552
http://www.csreurope.org/events.php?action=show_event&event_id=636
http://www.csreurope.org/events.php?action=show_event&event_id=636
http://www.csreurope.org/events.php?action=show_event&event_id=636
http://www.csreurope.org/events.php?action=show_event&event_id=636
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Vir: prejeto po elektronski pošti  

Zveza društev za biomaso Slovenije je v sodelovanju z Državnim svetom RS, Ministrstvom za 

infrastrukturo in prostor ter Ministrstvom za kmetijstvo in okolje v četrtek, 29. marca 2012, organi-

zirala OVE in URE ZA SLOVENIJO DO 2030.  

Generalni sekretar ZN, Bank Ki-moon, je na letošnjem Svetovnem vrhu o energiji prihodnosti poz-

val vse države, da uvajajo trajnostni razvoj in proglasil, da je leto 2012 mednarodno leto trajnostne 

energije za vse. Poleg družbeno-ekonomskih kriz nas vse bolj ogrožajo tudi podnebne in okoljske 

spremembe ter naraščanje sodobnih civilizacijskih bolezni.  

Govorniki so na srečanju razpravljali o samozadostni oskrbi regij z obnovljivo energijo, uvajanju 

OVE in URE v posameznih občinah, o sistemih spodbud za OVE in URE v letu 2012, pogledali so 

primere dobrih praks in ovire v uvajanju OVE in URE, razpravljali o izzivih razvoja uporabe sonč-

ne energije, o trajnostni mobilnosti za odgovorni turizem, o toplotnih črpalkah za ogrevanje in hla-

jenje, energetski obnovi javnih objektov v javno-zasebnem partnerstvu, o projektu Slovenija znižuje 

CO2, o lesni biomasi, o biogorivih in bioplinu v Sloveniji ter o bodočemu razvoju bioplinskih nap-

rav v Sloveniji ter številnih temah, ki bodo prispevale k uvajanju OVE in URE v Sloveniji.  

 

OVE in URE ZA SLOVENIJO DO 2030 

Predavanje Hansa-Josefa Fella, člana nemškega parlamenta  
 Vir: prejeto po elektronski pošti 

 

Zveza društev za biomaso Slovenije organizira v sodelovanju z Državnim svetom Republike 

Slovenije v četrtek, 5. aprila, v dvorani DSRS predavanje Hansa-Josefa Fella, člana nemškega 

parlamenta o pomenu obnovljive energije za izhod iz globalne krize. 

Hans-Josef Fell  je član nemške stranke zelenih od 1992 leta. 1998 je bil  prvič izvoljen v nemški par-

lament in je od tedaj predstavnik stranke zelenih za energetiko. V sodelovanju s pokojnim dr. Her-

mannom Scheerom, članom nemškega parlamenta, ustanoviteljem EUROSOLAR in dobitnikom 

alternativne Nobelove nagrade za sončno energijo je oblikoval nemški zakon za obnovljivo energijo, 

EEG, ki je stopil v veljavo 25. februarja 2000 in bil dopolnjen 2004 s ciljem, da dosežejo 12.5% 

obnovljive energije do 2010 in 20% do leta 2020. 20% cilj so dosegli že lansko leto, ko so imeli med 

drugim skupno inštaliranih 16 GW sončnih elektrarn. Hans-Josef Fell je član parlamentarnega Odbo-

ra za zaščito okolja in nadomestni član Odbora za gospodarstvo in tehnologijo ter Odbora za obram-

bo.                                   

Hans-Josef Fell je eden vodilnih nemških politikov, ki je vztrajno zahteval ustavitev jedrskih elek-

trarn in zagovarja 100% prehod na obnovljivo energijo. Kritizira energetsko politiko vlade zaradi dra-

stičnega zmanjševanja subvencij, kar zavira hitrejši prehod na obnovljivo energijo. Obnovljiva ener-

gije je postala v Nemčiji ljudsko gibanje, razvoj znanosti in tehnologije za obnovljivo in učinkovito 

rabo energije pa poleg drugih zelenih tehnologij glavni nemški izvozni trend.  Njihov model spodbu-

janja obnovljive energije je prevzelo več kot 40 držav.   

Vabimo vas da po predavanju s vprašanji in komentarji obogatite razpravo.  

Za več informacij in prijavo se obrnite na:  info@slobiom-zveza.si  
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Objavljen poziv programa Life+ 

Vir: http://ec.europa.eu/environment/life/funding/lifeplus2012/index.htm 

 

13. marca 2012 je Evropska komisija objavila že 6. razpis v okviru programa LIFE+. LIFE+ je finan-

čni instrument EU, ki podpira projekte za ohranjanje okolja in narave po vsej Evropski uniji, pa tudi 

v nekaterih kandidatkah, pristopnicah in sosednjih državah. Od leta 1992 je LIFE+ sofinanciral prib-

ližno 3506 projektov, in s tem prispeval okrog 2.5 milijarde evrov v namen varovanja okolja.  

 

Objava šestega poziva Life+ 2012 zajema naslednje teme: 

1. LIFE+ Narava in biotska raznovrstnost 

Glavni cilj: zaščititi, ohraniti, obnoviti, spremljati in olajšati delovanje naravnih sistemov, naravnih 

habi- tatov ter prosto živečih živalskih in rastlinskih vrst, da bi znotraj EU zaustavili izginevanje 

biotske raznovrstnosti, vključno z raznovrstnostjo genetskih virov. 

 

2. LIFE+ Okoljska politika in upravljanje 

Glavni cilji: 

 podnebne spremembe: stabilizirati koncentracije toplogrednih plinov na raven, ki prepre-

čuje globalno segrevanje nad 2 °C, 

 vode: prispevati k izboljšanju kvalitete voda z razvijanjem stroškovno učinkovitih ukrepov, 

da se doseže dobro ekološko stanje glede na oblikovanje načrtov upravljanja povodij v 

skladu z Direktivo 2000/60/ES (okvirna direktiva o vodi), 

 zrak: doseči raven kakovosti zraka, ki nima večjih negativnih vplivov na zdravje ljudi in 

okolje ter ne ogroža zdravja ljudi in okolja, 

 prst: varovati in zagotoviti trajnostno izrabo tal z ohranjanjem funkcij tal, preprečevanjem 

nevarnosti za tla, blaženjem njihovih negativnih učinkov in obnovo degradiranih tal, 

 urbano okolje: prispevati k izboljšanju okoljske uspešnosti evropskih urbanih območij, 

 hrup: prispevati k razvoju in izvajanju politik o okoljskem hrupu, 

 kemikalije: do leta 2020 izboljšati varstvo okolja in zdravja pred tveganji, ki jih povzroča-

jo kemikalije, z izvajanjem zakonodaje o kemikalijah, zlasti Uredbe (ES) št. 1907/2006 

(REACH) in Tematske strategije o trajnostni rabi pesticidov, 

 okolje in zdravje: oblikovati informacijsko bazo za politiko o okolju in zdravju (akcijski 

načrt o okolju in zdravju), 

 naravni viri in odpadki: oblikovati in izvajati politike z namenom zagotoviti trajnostno 

upravljanje naravnih virov in odpadkov, ter izboljšati okoljsko učinkovitost proizvodov, 

trajnostno proizvodnjo in vzorce potrošnje ter preprečevanje odpadkov, njihovo predelavo 

in reciklažo; prispevati k učin-kovitemu izvajanju Tematske strategije o preprečevanju in 

recikliranju odpadkov,13.3.2012 Uradni list Evropske unije C 74/11 SL 

Se nadaljuje 

http://ec.europa.eu/environment/life/funding/lifeplus2012/index.htm
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 gozdovi: predvsem z usklajevalnim omrežjem EU zagotoviti zgoščeno in celovito osnovo 

za informacije o gozdovih, ki so pomembne za politiko, glede na podnebne spremembe 

(vpliv na gozdne ekosisteme, blažitev, učinki nadomestitve), biotsko raznovrstnost 

(osnovne informacije in zaščitena gozdna območja), gozdne požare, gozdne razmere in 

varovalne funkcije gozdov (voda, tla in infrastruktura) ter prispevati k varovanju gozdov 

pred požari, 

 inovacije: prispevati k razvoju in predstavitvi inovativnih pristopov, tehnologij, metod in 

instrumentov politike za pomoč pri izvajanju akcijskega načrta okoljskih tehnologij 

(ETAP), 

 strateški pristopi: spodbujati učinkovito izvajanje in uveljavljanje okoljske zakonodaje 

Unije in izboljšati bazo znanja za okoljsko politiko; izboljšati okoljsko učinkovitost malih 

in srednje velikih podjetij. 

 

Več informacij si lahko pridobite na spletnem naslovu programa Life+.  

Štajerska gospodarska zbornica bo podelila priznanja za naj-

boljše tehnološke in netehnološke inovacije 

Vir: prejeto po elektronski pošti 

Štajerska gospodarska zbornica bo tudi letos podelila priznanja za najboljše  TEHNOLOŠKE IN 

NETEHNOLOŠKE inovacije. 

Z vsakoletnim razpisom za izbor najboljših inovacij v regiji želijo omogočiti inovatorjem, da pred-

stavijo dosežke, ki so plod domačega znanja, najboljše pa nagraditi s priznanji.  

Primeri inovacij:  

 nov proizvod: npr. ultralahko letalo, tekaški čevlji, nosilec za violine …, 

 nova tehnologija obdelave: proizvodnja visokokakovostnih jekel 

 izboljšave: zmanjševanje porabe materiala pri proizvodnji izdelkov; nadomeščanje mate-

rialov s cenejšimi in sočasno učinkovitejšimi materiali, izboljšave strojev, izboljšanje 

lastnosti proizvodov …  

 industrijsko oblikovanje: naprave za razkuževanje rok, čevlji, svetila, pohištvo, rehabili-

tacijske naprave … 

 storitvene inovacije: vezane in informacijske tehnologije, programska oprema …. 

 socialne inovacije: npr. Kralji ulice, krajšanje čakalnih vrst pri zdravniku …  

 ekološke inovacije: inovacije, ki izboljšujejo naše življenjsko okolje, zmanjšujejo porabo 

materialov in energije …. 

 izboljšanje varnosti pri delu … 

Se nadaljuje 

http://ec.europa.eu/environment/life/funding/lifeplus2012/index.htm
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Razpis za REDNO ali PRIDRUŽENO članstvo v Primorskem teh-

nološkem parku 2012 
Vir: http://www.podjetniski-portal.si/index.php 

t=E_publikacije&type=prirocnik&article_id=4610&utm_source=newsletter&utm_medium=email&utm_c

ampaign=msp125 

 

Primorski tehnološki park je razpisal nabor za včlanitev v Primorski 

tehnološki park za REDNE ali PRIDRUŽENE ČLANE. 

Za letošnji razpis za nabor članov se lahko prijavite še v drugem 

roku za prijavo, in sicer do 3. decembra 2012. 

Sicer pa bo Primorski tehnološki park sprejemal vloge ter jih obrav-

naval vsakokrat, ko bo prispelo vsaj 10 prijav. Postopek za včlanitev 

v Primorski tehnološki park in metodologija ocenjevanja vlog sta 

opredeljena v Pravilniku o članstvu, ki je objavljen na spletni strani: 

www.primorski-tp.si. Obrazec za prijavo pa kandidati prejmejo po 

opravljanjem razgovoru z upravo tehnološkega parka. 

Kdo se lahko prijavi na razpis? Pravico do prijave na razpis imajo vse gospodarske družbe, podjetja, 

samostojni podjetniki posamezniki, samostojni inovatorji in poslovni subjekti z drugimi organizacijskimi 

oblikami (npr. zavodi, instituti, fakultete …), ki so registrirani v Sloveniji. Prijavitelj se prijavi na razpis v 

regiji, v kateri ima uradno prijavljen sedež poslovnega subjekta. 

Razpis in več informacij najdete na: www.stajerskagz.si 

Kontakt: Lidija Majcen, 02 220 87 25; lidija.majcen@stajerskagz.si 

Foto: renjithkrishnan, www.freedigitalphotos.net  

Odprt Javni razpis Evropske znanstvene fundacije (ESF) za 

financiranje raziskovalnih delavnic – 2012 Call for Proposals 

Vir: http://www.arrs.gov.si/sl/medn/esf/obvestila/12/razpis-ESF-220312.asp 

Javni razpis za financiranje raziskovalnih delavnic (ESF Exploratory Workshops - 2012 Call for 

Proposals) je namenjen krepitvi srečanj, ki odpirajo nove usmeritve na vseh znanstvenih področjih 

ali naslavljajo razvijajoča se področja znanstvenega raziskovanja s potencialnim vplivom na razvoj 

znanosti na vseh področjih znanstvenega raziskovanja. Poleg tega morajo predlogi raziskovalnih 

delavnic prikazati in utemeljiti potencial za nadaljnje aktivnosti (follow-up). Predlogi bodo ocenjeni 

tudi glede na potencial doseganja novih dognanj in oblikovanja temeljev novih področij raziskovan-

ja in/ali inovativnih aplikacij ali spremembe obstoječih paradigem.  

Rok za prijavo je 3. maj 2012, do 16.00 ure po srednjeevropskem času. Prijavo posredujte nepo-

sredno na ESF, brez predhodnega soglasja ali seznanitve ARRS.  

Več informacij o razpisu in prijavi je dostopnih na spletni povezavi. 

http://www.podjetniski-portal.si/index.php?t=E_publikacije&type=prirocnik&article_id=4610&utm_source=newsletter&utm_medium=email&utm_campaign=msp125
http://www.podjetniski-portal.si/index.php?t=E_publikacije&type=prirocnik&article_id=4610&utm_source=newsletter&utm_medium=email&utm_campaign=msp125
http://www.podjetniski-portal.si/index.php?t=E_publikacije&type=prirocnik&article_id=4610&utm_source=newsletter&utm_medium=email&utm_campaign=msp125
http://www.primorski-tp.si
file:///C:/Users/Prodaja/Downloads/www.stajerskagz.si
mailto:lidija.majcen@stajerskagz.si
http://www.freedigitalphotos.net
http://www.arrs.gov.si/sl/medn/esf/obvestila/12/razpis-ESF-220312.asp
http://www.esf.org/index.php?id=53
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Certifikat Mladim prijazna občina 

Vir: http://www.ursm.gov.si/nc/si/medijsko_sredisce/novica/article/11973/5517/ 

Mladinski svet Ajdovščina v sodelovanju s Skupnos-

tjo občin Slovenije in pod častnim pokroviteljstvom 

predsednika Republike Slovenije dr. Dani-

la Türka objavlja javni razpis za pridobitev certifi-

kata Mladim prijazna občina. Certifikat Mladim 

prijazna občina se bo letno in s štiriletno veljavnos-

tjo redno podeljevalo lokalnim skupnostim, ki jih bo 

strokovna komisija prepoznala kot mladim prijazne, 

ker uspešno izvajajo ukrepe s področij mladinskih 

politik. Upravičeni prijavitelji so samoupravne 

lokalne skupnosti, ustanovljene na podlagi Zakona o 

ustanovitvi občin ter določitvi njihovih območij. Na 

razpis se lahko prijavijo upravičeni prijavitelji, ki 

izpolnjujejo pogoje za pridobitev certifikata Mladim prijazna občina. 

 

Rok za oddajo vlog je petek, 20. april 2012, do 24. ure. Več o razpisu najdete tukaj. 

Foto: www.freedigitalphotos.net, 

photostock 

ERASMUS za mlade podjetnike 

Vir:http://ec.europa.eu/enterprise/newsroom/cf/itemdetail.cfm?item_id=5774&lang=en&tpa_

id=0&title=ERASMUS%20for%20Young%20Entrepreneurs  

 

Namen razpisa Erasmus za mlade podjetnike je pomagati mla-

dim podjetnikom v Evropi, da obogatijo svoje izkušnje in se uči-

jo in mrežijo z izkušenimi strokovnjaki. Izbrani mladi podjetniki 

bodo določeno obdobje preživeli v podjetjih, ki jih vodijo izku-

šeni podjetniki iz drugih držav članic EU.  

S p l o š n i  c i l j  p r o g r a m a  j e  i z b o l j š a -

ti podjetništvo, internacionalizacijo in konkurenčnosti potencial-

nih start-up podjetnikov in tistih, ki so na 

novo ustanovili mikro in mala podjetij v EU in sodelujočih drža-

vah.  

Več o razpisu in pogojih sodelovanja najdete v  

razpisni dokumentaciji.  

Rok za prijavo je 13.5.2012. 
Foto: stockimages, 

www.freedigitalphotos.net 

http://www.ursm.gov.si/nc/si/medijsko_sredisce/novica/article/11973/5517/
http://www.mladi-in-obcina.si/index.php/certifikat-mladim-prijazna-obina
http://ec.europa.eu/enterprise/newsroom/cf/itemdetail.cfm?item_id=5774&lang=en&tpa_id=0&title=ERASMUS%20for%20Young%20Entrepreneurs
http://ec.europa.eu/enterprise/newsroom/cf/itemdetail.cfm?item_id=5774&lang=en&tpa_id=0&title=ERASMUS%20for%20Young%20Entrepreneurs
http://ec.europa.eu/enterprise/newsroom/cf/_getdocument.cfm?doc_id=7253
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Resnično odgovorno podjetje 
Vir: prejeto po elektronski pošti 

 

Pri GV založbi so izdali prevod knjige Resnično odgovorno podjet-

je. Gre za knjigo, ki zahteva razmislek in spreminja pogled na traj-

nostni razvoj in korporativno odgovornost. Avtor argumentirano 

opozarja na probleme onesnaževanja in ekonomskega neravnovesja 

v svetu ter predlaga 5 strateških načel za podjetja,  ki želijo biti druž-

beno in okoljsko odgovorna: zmanjševanje transportnih stroškov, 

čim bolj pošteno trgovanje, odpoved ekonomizmu, optimalna veli-

kost podjetja, izdelki in storitve, ki zadovoljujejo resnične potrebe 

potrošnikov in ne spodbujajo novih (ne)potreb.  

 

Knjiga je namenjena menedžerjem, ki razmišljajo o viziji svojega 

podjetja in komunikatorjem, ki naj vizijo podprejo. Je preprosta in 

jasna ter vsebuje številne praktične primere, prikaze in misli mnogih 

priznanih avtorjev. Knjigi pa je dodan tudi poseben zvezek, Sloven-

ski primeri družbene odgovornosti (EuropaDonna in Pristop, Goren-

je, Hidria, Loterija Slovenije, Mercator, Pekarna Grosuplje, Telekom, Trimo, Zavarovalnica 

Maribor, Zavod za zdravstveno varstvo Celje, Zavod RS za varstvo narave).  

Zanimivo branje 

Vir: http://

www.gvzalozba.si/si/

knjigarna/poslovne-knjige/

zbirka-pr/resnicno-

odgovorno-podjetje/ 

Izid knjige Potencia. Samoživost revolucionarnih bojev 
Vir: prejeto po elektronski pošti 

 

V prostorih MISC INFOPEKA je sredi marca potekala predstavitev 

knjige Potencia, Samoživost revolucionarnih bojev avtorice Marte Gre-

goričič. Avtorica je ena redkih domačih družboslovnih ustvarjalk, ki z 

antropološkimi in sociološkimi pristopi že desetletje raziskuje alternati-

vne politike samoživosti v Evropi, Latinski Ameriki, Aziji in na Bliž-

njem Vzhodu in jih vključuje v družboslovno teorijo.  

 

Na primeru posameznih revolucionarnih politik pokaže, kdaj so politike 

samoživosti že alternativna politika obstoječemu kapitalizmu (in njego-

vim krizam), kaj prinašajo posamezni upori in, ne nazadnje, pa tudi kak-

šen je njihov politični, ekonomski, okoljski in kulturni pomen za prihod-

nje generacije.  

 

Vir: http://www.zalozbacf.si/index.php/potencia.html 

http://www.gvzalozba.si/si/knjigarna/poslovne-knjige/zbirka-pr/resnicno-odgovorno-podjetje/
http://www.gvzalozba.si/si/knjigarna/poslovne-knjige/zbirka-pr/resnicno-odgovorno-podjetje/
http://www.gvzalozba.si/si/knjigarna/poslovne-knjige/zbirka-pr/resnicno-odgovorno-podjetje/
http://www.gvzalozba.si/si/knjigarna/poslovne-knjige/zbirka-pr/resnicno-odgovorno-podjetje/
http://www.gvzalozba.si/si/knjigarna/poslovne-knjige/zbirka-pr/resnicno-odgovorno-podjetje/
http://www.zalozbacf.si/index.php/potencia.html
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Gospod predsednik, 
pišem Vam tole pismo katerega mogoče ne boste 

uradno prebrali, 

kljub temu 

moje jutro ne bo zaman, 

ako se pri Vas lahko rodijo lepe ideje, 

ne bo mi žal, 

glasoval bom za Vas, 

ako naredite, da lačni jedo, 

ako daste streho vsem, ki je nimajo, 

gnezdo pticam, 

ako iz slovarja izbrišete 

vse slabe in bedaste besede 

žalost, muka 

problemi, sovražnik, 

orožje, solze, 

izbrišite jih 

in Vi to lahko, 

glasoval bom za Vas 

Gospod Predsednik, 

ko daste pametne igračke vsem otrokom, 

ako polomite vse igračke za odrasle, 

saj že veste… puške, tanke in zla letala, 

ako izmislite dežnike proti bedi, 

ako malo več mislite na našo drago zemljo, 

da poletje ni podobno zimi 

in zima poletju, 

da sneg pada dlje, 

ne da je nebo vedno modro, 

da imajo otroci vedno lepe nasmehe, 

da so otroci vedno srečni, 

da ribe lahko plavajo, 

da ptice še naprej letijo, 

ako rimate belo in črno, 

svobodo, bogastvo, dobroto, 

pomlad in lastovke, 

ako obarvate pomembno v barve mavrice, 

 ako v verze rimate 

svoje posle, 

z malo humorja in več ljubezni, 

ako nam nekaj sporočite s pesmijo, 

oprostite Gospod Predsednik, jaz od Vas 

toliko zahtevam, 

a hotel sem tudi, da se nasmehnete, 

ni potrebno vse, vsaj ne vse takoj, 

a lahko 

vsaj pol, 

hitro 

in da Vas spomnim, da izvržete besedi laž in 

bolečina in da se 

vsi zdravijo brez denarja 

in 

da izmislite zemljin potni list, 

jaz imam ideje, a Vi možnosti 

e, tedaj bom glasoval za Vas, 

Gospod Predsednik, 

''ne odnehajte 

tudi ko Vam zgleda, da je nemogoče, 

v nemogočem lahko preberete mogoče, 

  

in to v vseh jezikih sveta'' 

(ne spomnim se imena avtorja) 

  

Gospod Predsednik, 

glasoval bom za Vas, 

ako naredite, 

da obljube 

ne bodo samo obljube, 

ako 

izmislite MIR, 

Gospod Predsednik, 

glasoval bom za Vas, 

ko bom velik, 

Gospod Predsednik. 

  

In povejte odraslim, 

da je možno, 

da imajo otroci lepe ideje za odrasle, 

  

in ko bom večji od Vas, 

Gospod Predsednik, 

boste vi glasovali za mene, 

ker bom jaz naredil vse, kar si Vi zaželite. 

  

SANJAR 
Deček, ki vas ima rad, 

ki si želi. 

Zanimivosti 

Vir: prejeto po elektronski pošti od IRDO e-

novicam neznanega avtorja 



 

Kontakt: Inštitut IRDO, Preradovičeva ulica 26, 2000 Maribor 

Telefon: + 386 (0)31 344 883; Faks: + 386 (0)2 429 7104 

E-pošta: info@irdo.si, Spletna mesta: www.irdo.si, www.horus.si, 

www.mladinski-delavec.si, www.chance4change.eu 

IRDO - Inštitut za razvoj družbene odgovornosti je bil ustanovljen leta 2004 z namenom raziskovati in 
pospeševati razvoj družbene odgovornosti v Sloveniji in v svetu. 

Prizadeva si povezati vse ključne akterje na področju razvoja družbene odgovornosti (podjetja, vlada, 
civilna družba…) ter izvajati skupne aktivnosti in kampanje za osveščenost širše družbe o potrebnosti 
in pomenu družbene odgovornosti v Sloveniji. 

S svojim delovanjem inštitut IRDO prispeva k prenosu in prilagajanju tujega znanja ter konceptov slo-
venskim razmeram in potrebam, hkrati pa omogoča izmenjavo slovenskega znanja in izkušenj s tujimi 
strokovnjaki, podjetji in organizacijami.  

Povabite v naše članstvo tudi druge, ki bi želeli biti seznanjeni z informacijami o družbeni odgo-
vornosti in prispevati k razvoju le-te! 

 

Izdajatelj: IRDO - Inštitut za razvoj družbene odgovornosti, Preradovičeva ulica 26, 2000 Maribor, Slovenija, 

www.irdo.si, Uredništvo: novice@irdo.si. V kontekstu družbene odgovornosti (zmanjšanje stroškov, onesnaževanja 

okolja) so novice v elektronski obliki. Za vsebino prispevkov odgovarjajo avtorji. Mnenja avtorjev niso tudi nujno 

mnenja uredništva. Besedila niso lektorirana in so v slovenskem in/ali angleškem jeziku. Vse pravice pridržane. 

Ponatis celote ali posameznih delov je dovoljen le s pisnim dovoljenjem uredništva. Namenjeno članom inštituta 

IRDO. 

Soustvarjajte novice 
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Spoštovani člani, predstavite vaše delo na področju družbene odgovornosti v IRDO novicah, da bodo z vašimi dose-

žki seznanjeni tudi drugi člani. Tako boste s svojimi primeri dobre prakse kot vzorniki prispevali k hitrejšemu razvo-

ju družbene odgovornosti pri nas. Obvestite nas tudi, če pripravljate zanimiv dogodek, če bi lahko vaše znanje in 

izkušnje, novosti pri poslovanju ter prakso, teorijo  predstavili drugim, če ste kje prebrali kaj zanimivega, pa menite, 

da bi bili to zanimivo še za druge člane inštituta. Spodbudite druge, da se bodo zgledovali po vaših primerih dobre 

prakse in inovativno oblikovali svojo na področju družbene odgovornosti, izkoristite te e-novice—predstavite sebe, 

svoje podjetje, organizacijo,svoje delo, sodelavce, poslovne partnerje, zanimivosti, itd…Besedilo naj obsega največ 

3000 znakov. Pošljite ga na naslov novice@irdo.si do vsakega 20. v mesecu. Hvala.  

 ZSSS – OBMOČNA ORGANIZACIJA PODRAVJE 

IN KOROŠKA 

 MIEL ELEKTRONIKA, d.o.o. 

 SKEI TAM (Sindikat kovinske in elektroindustrije - 

Sindikat TAM) 

 Mimovrste d.o.o. 

 Creditexpress d.o.o. 

 Medis-M d.o.o. 

 MIKRODATA GIS d.o.o. 

 Občina Duplek 

 KOGAL  Karli Udovičič s.p. 

 Umetnostna galerija Maribor  

 N.K.V. d.o.o. 

 GARANT-ZAVAROVANJE d.o.o. 

 Izobraževalno razvojni zavod Univerzum Minerva 

 Mariborska knjižnica 

 PREMOGOVNIK VELENJE D.D. 

 Tovarna olja Gea d.d. 

 Bela Voda d.o.o. 

 TERMOELEKTRARNA ŠOŠTANJ d.o.o. 

 Nova Kreditna banka Maribor d.d. 

 Informa Echo d.o.o. 

 Zavarovalnica Maribor d.d. 

 DOBA Fakulteta za uporabne poslovne in družbene študije, 

Maribor 

 Mariborski vodovod, javno podjetje, d.d. 

 Zavarovalnica Triglav, d.d. 

 Vinibis d.o.o. 

 Mednarodni inštitut ECPD za trajnostni razvoj 

 Committo d.o.o. 

 KROG, Vesna Kovačič s.p. 

 Štajerska gospodarska zbornica 

 Socius, d.d. 

 Zavod Ypsilon 

 Zveza Joga društev Slovenije 

 Ustanova Slovenska znanstvena 

fundacija 

 Štajerski tehnološki park d.o.o.  

 Press Clipping d.o.o. 

 Pro anima d.o.o. 

 Prosperia, izobraževanje, svetovanje, mediacija, d.o.o. 

 SFPO - Slovenska fundacija za poslovno odličnost... 

Kdo ste naši člani? 
Inštitut IRDO redno pridobiva nove člane, ki soustvarjajo naše delo. 

Združujemo več kot 100 članov, od tega skoraj pol kolektivnih: 

mailto:info@irdo.si
http://www.irdo.si/
https://mail.google.com/mail/h/1xz7a50ugbfaz/?v=b&cs=wh&to=info@irdo.si

